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2 ASISTENCIA

	Diputados Presentes
	Bloque
	Localidad
	Departamento

	ANTILLE, Raúl Darío
	FPCS-PS
	Helvecia
	GARAY

	ARANDA, Lucrecia Beatriz
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	BERTERO, Inés Angélica
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	BONOMELLI, Graciela Beatriz
	PJ-FV
	Villa Gobernador Gálvez
	Rosario

	BOSCAROL, Darío Alberto
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	CEJAS, Alberto Carlos
	PJ-MO
	Santa Fe
	La Capital

	CRISTIANI, Rosario Guadalupe
	PES
	Rafaela
	Castellanos

	DADOMO, Víctor Hugo
	FPCS-UCR
	Capitán Bermúdez
	San Lorenzo

	DI POLLINA, Eduardo Alfredo
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	FASCENDINI, Carlos Alcides
	FPCS-UCR
	Esperanza
	Las Colonias

	FATALA, Osvaldo Héctor
	FPCS-PS
	Reconquista
	General Obligado

	FRANA, Silvina Patricia
	CSF-PJ
	Santa Fe
	La Capital

	FREGONI, María Cristina
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
	FPCS-PS
	Santo Tomé
	La Capital

	GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
	FPCS-SI
	Rosario
	Rosario

	JAVKIN, Pablo Lautaro
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	LABBE, Martín Julio Ángel
	PJ-FV
	Teodelina
	General López

	LACAVA, Mario Alfredo
	CSF-PJ
	Santa Fe
	La Capital

	LAGNA, Jorge Alberto
	SFF
	Venado Tuerto
	General López

	LAMBERTO, Raúl Alberto
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	LIBERATI, Sergio Clodolfo
	FPCS-PS
	Rosario
	Rosario

	MARCUCCI, Hugo María
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MASCHERONI, Santiago Ángel
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MAURI, Luis Alberto
	FPCS-PDP
	Santo Tomé
	La Capital

	MENDEZ, Estela Rosa
	FPCS-PDP
	Rafaela
	Castellanos

	MENNA, Alfredo Oscar
	FPCS-UCR
	Firmat
	General López

	MONTI, Alberto Daniel
	SFF
	Correa
	Iriondo

	NICOTRA, Norberto Reynaldo
	F
	Rosario
	Rosario

	PEIRONE, Ricardo Miguel
	PJ-FV
	Rafaela
	Castellanos

	PERNA, Alicia Noemí
	FPCS-UCR
	Reconquista
	General Obligado

	REAL, Gabriel Edgardo
	FPCS-PDP
	Firmat
	General López

	REUTEMANN, Roberto Federico
	SFF
	Santa Fe
	La Capital

	RIESTRA, Antonio Sabino
	FPCS-SI
	Santa Fe
	La Capital

	RUBEO, Luis Daniel
	PJ-FV
	Rosario
	Rosario

	SALDAÑA, Claudia Alejandra
	PJ-FV
	Rosario
	Rosario

	SCHPEIR, Analía Lilian
	FPCS-UCR
	Vera
	Vera

	SIMONIELLO, Leonardo Javier
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	SIMIL, Adrián Manuel Augusto
	SFF
	San Javier
	San Javier

	TESSA, José María
	MAP
	Rosario
	Rosario

	URRUTY, Oscar Daniel 
	PPS-FV
	Rosario
	Rosario

	VUCASOVICH, María Alejandra
	F
	Máximo Paz
	Constitución

	DIPUTADOS AUSENTES
	BLOQUE
	LOCALIDAD
	DEPARTAMENTO

	BRIGNONI, Marcelo José
	EDE
	Rosario
	Rosario

	DE CÉSARIS, Silvia Susana
	SFF
	Santa Fe
	La Capital

	GASTALDI, Marcelo Luis
	CSF-PJ
	Rosario
	Rosario

	MARIN, Enrique Emilio
	PJ-FV
	Reconquista
	General Obligado

	PERALTA, Mónica Cecilia
	FPCS-GEN
	Rosario
	Rosario

	RAMÍREZ, Victoria
	SFF
	Rosario
	Rosario

	RICO, GERARDO
	PJ-FV
	Rosario
	Rosario

	SCATAGLINI, Marcelo Darío
	SFF
	Santa Fe
	La Capital


Ref.: Frente Progresista, Cívico y Social (PS: Partido Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, PDP: Partido Demócrata Progresista, SI: Solidaridad e Igualdad, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, GEN: Generación Encuentro Nacional); PJ-FV: Partido Justicialista - Frente para la Victoria; SFF: Santa Fe Federal; CSF-PJ: Compromiso con Santa Fe – Partido Justicialista; F: Federal; PPS-FV: Partido Progreso Social – Frente para la Victoria; PES: Peronismo Santafesino; MO: Movimiento Obrero; EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad; MAP: Movimiento de Articulación Popular.

3 APERTURA DE LA SESIÓN



En la ciudad de Santa Fe, a las 15 y 30 del 12 de agosto de 2010, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones, ante la falta de quórum, solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.



A las 16 y 52 se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en la 13ª Sesión Ordinaria del 128º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Buenas tardes, señoras y señores diputados. Con quórum legal queda abierta la presente sesión.


Invito a la señora diputada Estela Méndez y al señor diputado Carlos Fascendini a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

· Así se hace. Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A los fines del registro de la asistencia, solicito a las señoras diputadas y a los señores diputados identificarse a través del sensor biométrico.


Por Secretaría se tomará nota de quienes aparecen sin identificar.

4 versión TAQUIGRÁFICA

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se encuentra a consideración de la Cámara la versión taquigráfica correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 5 de agosto del presente año.


Si los señores diputados tienen alguna observación que formular, por Secretaría se tomará nota, caso contrario se dará por aprobada.

· Resulta aprobada.

5 Homenaje al artista Rodolfo “Cholo” Montironi
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Señor presidente, vamos a solicitar apartarnos del Reglamento a los efectos de realizar el homenaje a Rodolfo “Cholo” Montironi.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción de apartamiento del Reglamento.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde llevar a cabo el homenaje al artista santafesino Rodolfo “Cholo” Montironi, en virtud a su contribución como eximio bandoneonista, director y compositor y en reconocimiento a su magnífico recorrido en el campo de la música popular, dispuesto por resolución Nº 314, aprobada oportunamente por este Cuerpo.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentran presentes en esta sesión de homenaje, la señora Ministra de Innovación y Cultura, Dra. María de los Ángeles González; el señor Secretario de Innovaciones Culturales del Ministerio de Innovación y Cultura, Don Alejandro Esteban Tejeda; los músicos Gaby Estrada, Néstor Mozzoni, Raúl “Bigote” Acosta y Domingo Porta; y en representación del Sindicato de Músicos de Rosario, el Secretario General Claudio Rosas y el señor Hugo Vitantonio, además de familiares y amigos del homenajeado.


Por Secretaría se ha recibido la siguiente nota:

Señor Presidente

de la Cámara de Diputados 

de la provincia de Santa Fe 

Don Eduardo Di Pollina


Tengo el agrado de dirigirme a usted en relación a la invitación que gentilmente me hiciera llegar para participar del acto en homenaje al gran artista santafesino Rodolfo “Cholo” Montironi, en virtud de su contribución como eximio bandoneonista y director en el marco de la cultura popular santafesina. 


Dada la imposibilidad de estar presente en esta oportunidad por compromisos asumidos con anterioridad relacionados a mi agenda de gobierno, aprovecho la misma para enviarles mi adhesión a tan merecido homenaje junto con mi más cordial saludo a todos los concurrentes. 


Atentamente.

Dr. Hermes Juan Binner

Gobernador de la Provincia de Santa Fe.


En el mismo sentido, se recibieron notas de la señora Vicegobernadora de la Provincia de Santa Fe, Dra. Griselda Tessio, y del señor Horacio Ríos, Secretario de Cultura y Educación de la Municipalidad de Rosario.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto para expresarse en este homenaje al señor “Cholo” Montironi.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Señor presidente, en primer lugar, quiero hacer saber al distinguido Cholo que esta inquietud que nos llegara del Ministerio de Cultura e Innovación de la Provincia, fue acogida en forma inmediata por los diputados que integran esta Cámara de Diputados. Esto se trató sobre tablas, no solamente la declaración de ciudadano distinguido o de músico distinguido sino la realización de esta sesión especial.


Nos parecía que era importante tener también, a nivel provincial, una distinción frente a un artista internacional como es Rodolfo “Cholo” Montironi.


En el año 1991, fuera de nuestro país, en Porto Recanate, Italia, había tenido la primera distinción. Esto, después, se extendió a su lugar natal ‑mejor dicho a su lugar de residencia‑, Granadero Baigorria, donde el Honorable Concejo Municipal también lo declarara ciudadano ilustre.


Fue el Concejo Municipal de Rosario, en el 2004, que lo distinguiera con la denominación de artista distinguido. Asimismo, en el 2004, la Municipalidad de Rosario denominó con su nombre la esquina de calles Aristóbulo del Valle y Pueyrredón, en barrio Pichincha de esa ciudad.


Nos parecía que era importante que este artista profundamente santafesino tuviera su homenaje por la Cámara de Diputados. 


“Cholo” nació en el Hospital Centenario de Rosario el 1º de Diciembre de 1931. A los cinco años ya tocaba el bandoneón y a los ocho debutó en la histórica Radio Cerealista, hoy conocida como LT3.


Comenzó con Vicente Viviano y su orquesta en los Carnavales de 1941 en el también histórico Club Echesortu, actuando con libreta de menor, y luego siguió una importante carrera artística que lo llevó a tocar con grandes orquestas y músicos. 


Basta mencionar los viajes a Estados Unidos –nueve viajes–, donde pudo tocar, nada menos que en el propio Madison Square Garden. Viajó a China, Japón, y hasta el presente contabiliza sesenta y tres viajes a Europa, en su carácter de artista.


A mí me llama la atención, entre sus presentaciones más distinguidas, haber sido el bandoneón solista, nada menos que con la Filarmónica Real de Londres. Ganó el concurso para acompañar a Paloma San Basilio en la Ópera Rock Evita, con texto original de Tim Rice y música de Andrew Lloyd Webber. También graba con la Sinfónica de Francia, bajo la dirección del afamado Michel Plassón.


Durante muchos años se desempeñó como el bandoneonísta y director estable del Conjunto Estable de Trottoirs de París (la Catedral del Tango en Europa), de Julio Cortázar, Edgardo Cantón, Susana Rinaldi, más un grupo de destacados intelectuales de esa época.


Sus creaciones, sin dudas, los tangos más famosos: “Sublime fantasía”, “Petichango”, “Cordialmente”, “Fantasía ibérica”, entre otros.


Montironi tiene una especial relación con el bandoneón. En sus manos prodigiosas se resumen 100 años del instrumento que vino allende los mares, para transformarse en una especie de duende misterioso, símbolo casi mágico del tango. Su gran técnica, su sensibilidad y su temperamento unen la escuela rosarina del Bandoneón, legada por Antonio Ríos, Julio Ahumada y Fernando Tell, con el fraseo de Pichuco Troilo, y la fuerza, musicalidad y creatividad, nada menos, que de Astor Piazzola.


A decir verdad, no es este el primer reconocimiento –como les explicaba–, pero sí era un reconocimiento que faltaba. Hoy, la Provincia de Santa Fe, a través de su Cámara de representantes, la Cámara Baja, que en cierta forma simboliza al pueblo de la Provincia de Santa Fe, rinde homenaje a este entrañable y talentoso músico santafesino, Rodolfo “Cholo” Montironi que, sin dudas, marca una historia en la música de nuestra provincia y de nuestro país. Muchas gracias.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a los señores diputados presidentes de bloque y a los autores de esta iniciativa a acercarse al estrado para entregar las distinciones al homenajeado.

–
Con los presentes puestos de pie, así se hace.

–
Aplausos.

SR. MONTIRONI XE "MONTIRONI, Rodolfo \"Cholo\"" .– Como la brevedad es el alma del ingenio y la prolijidad su cuerpo y ornato exterior, he de ser breve.


Mucho me place recibir esta distinción. En realidad, no sé si la merezco, pero de todo corazón la acepto. Gracias a todos.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Señor presidente, solicito un breve cuarto intermedio a los efectos de posibilitar el retiro de los invitados y de los ciudadanos que han participado en este homenaje.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por del señor diputado Raúl Lamberto.

–
Resulta aprobada.

–
Eran las 17 y 07.

6 asuntos entrados

–
A las 17 y 18 dice el:

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Damos por concluido el cuarto intermedio.


Por Secretaría se dará cuenta de la nómina de los Asuntos Entrados Nº 13, con su destino correspondiente.

· Se lee: 

6.1 Comunicaciones Oficiales

Asunto Nº 1 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia del Decreto Nº 0961/10 y la Observación Legal Nº 022/10 s/Decreto Nº 0416/10 – autoriza al Ministerio de Educación a formalizar contratos de locación de servicios con el abogado Juan José Scarafía. (Nº 3.248/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 2 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Resolución Nº 080/09 emitida por el Subadministrador Provincial del Servicio de Catastro e Informatización Territorial y la Observación Legal Nº 049/09 s/Resolución Nº 050/09 – creación del Área de Contribuyentes de Interés Fiscal en el Servicio de Catastro y asigna funciones al agente Arturo Daniel Izaguirre. (Expte. Nº 3.249/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 3 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 011/10 sobre Resolución 457/09 del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, asigna a María Fernanda Coronel funciones de Jefe División Prensa y Capacitación – Nivel 4. (Nº 3.250/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 4 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 024/10 sobre Decreto Nº 0458/10 – autoriza al Ministerio de Educación, a formalizar contrato de locación de servicios con el señor Oscar Rolando Rolón. (Nº 3.251/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 5 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 006/10 sobre Resolución Nº 444/09, asigna a la señora Amalia Marina Velázquez, funciones y responsabilidades inherentes al cargo de “Verificador” – Nivel 3 del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social. (Nº 3.252/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 6 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 004/10 sobre Resolución Nº 445/09, asigna a la señorita Gabriela Soledad Oliviero, funciones y responsabilidades inherentes al cargo de Jefe División “Publicaciones y Bibliotecas” – Nivel 4 del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social. (Nº 3.253/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 7 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 003/10 sobre Resolución Nº 442/09, asigna a la señora María Luisina Kiss, funciones y responsabilidades inherentes al cargo de Jefe de Sección Control de Personal del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social. (Nº 3.254/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 8 – El señor Fiscal de Estado de la Provincia, remite copia de la Decisión de Responsabilidades dictada por un Tribunal Arbitral Internacional constituido bajo las reglas del Convenio del Centro Internacional de Arreglo de Diferencias relativas a Inversiones (CIADI), de fecha 30 de julio de 2010. (Nº 3.255/10).

–
Girado a las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Asunto Nº 9 – El Ministerio de Educación de la Provincia, remite copia de la Nota Nº 270/10, por la cual solicita se informe respecto del tratamiento legislativo dado al Mensaje Nº 3.538 (Expte. Nº 21.754 – PE), relativo a la prórroga de la Ley de Expropiación Nº 12.685/06. (Nº 3.257/10).

–
Girado a la Secretaría Parlamentaria-

Asunto Nº 10 – El Ministerio de Educación de la Provincia, remite copia de la Nota Nº 268/10, por la cual solicita se informe respecto del tratamiento legislativo dado al Mensaje Nº 3.749 (Expte. Nº 24.102 – PER), de ratificación del Convenio Marco de Cooperación y Asistencia suscripto entre esta Jurisdicción y la Facultad Regional Rosario de la Universidad Tecnológica Rosario. (Nº 3.258/10).

–
Girado a la Secretaría Parlamentaria.

Asunto Nº 11 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 036/10 sobre Disposición – aprueba lo actuado por la Municipalidad de El Trébol – adquisición de equipos. (Nº 3.259/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 12 – La Comisión de Acuerdos de la Asamblea Legislativa, remite copia del Decreto Nº 0102/10 por el cual se convoca a sesión de Asamblea Legislativa para el día 2 de Setiembre de 2010 a las 15 horas, para expedirse sobre los pedidos de acuerdo legislativo para la designación de magistrados. (Nº 3.260/10).

–
Girado al Archivo.

Asunto Nº 13 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 037/10 sobre Resolución Nº 477/10 – rechaza medidas de fuerzas dispuestas por el Sindicato de Trabajadores Viales. (Nº 3.261/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 14 – El Poder Judicial de la Provincia, remite copia de la Nota Nº 2.953/10 mediante la cual da respuesta a lo solicitado en el proyecto de comunicación (Expte. Nº 24.008 – FP – UCR). (Nº 3.262/10).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 15 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Observación Legal Nº 039/10 sobre Decreto 1.034/10 – ratifica contrato con firma Consorcio Vial SA, por la concesión provisoria de la obra pública Autopista AP-01 Santa Fe – Rosario. (Nº 3.263/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 16 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de la Nota Nº 067/10 mediante la cual adjunta la Edición 111 de la revista El Control Público, publicación del Secretario Permanente de Tribunales de Cuentas de la República Argentina, para su conocimiento. (Nº 3.264/10).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 17 – El Concejo Municipal de la ciudad de San Carlos Centro, remite copia de la Resolución Nº 225/10 (reparación de lozas de hormigón armado en calle San Martín – Ruta Provincial Nº 6 en el tramo comprendido por la planta urbana de la citada ciudad). (Nº 3.265/10).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

Asunto Nº 18 – El Ministerio de Aguas, Servicios Públicos y Medio Ambiente de la Provincia, remite copia de la Nota Nº 0129/10 – Adjudicación de la Autopista AOP1 Rosario – Santa Fe “Brigadier Estanislao López” y copia del Expte. 01801-0020001-3 en un total de fojas 252. (Nº 3.266/10).

–
Girado a sus antecedentes.

6.2 Dictámenes de Comisión

6.2.1 Adhesión al Programa Social y Deportivo “Juegos Nacionales Evita” 2009 (aprobación convenio)

Asunto Nº 19 – Dictámenes de la comisiones de Promoción Comunitaria y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley y Mensaje Nº 3.766, por el cual se aprueba el Convenio suscripto en fecha 05-10-09 entre la Provincia y la Secretaría de Deporte del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación (adhesión de la Provincia al Programa Social y Deportivo “Juegos Nacionales Evita” 2009). (Expte. Nº 24.062 – PE).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.2 Donación de inmueble a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Sastre

Asunto Nº 20 – Dictámenes de la comisiones de Promoción Comunitaria, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley de los señores diputados Marcucci, Gutiérrez, Bertero, Scataglini y Brignoni, por el cual se dona a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Sastre y Ortiz, departamento San Martín, un inmueble de propiedad del Banco Provincia de Santa Fe. (Expte. Nº 23.495 – DB).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.3 Donación de terreno a Asociación Vecinal Barrios San Carlos y Timmerman de Casilda

Asunto Nº 21 – Dictámenes de la comisiones de Promoción Comunitaria, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley venido en revisión, por el cual se dona un lote de terreno a la Asociación Vecinal Barrios San Carlos y Timmerman de la ciudad de Casilda, departamento Caseros. (Expte. Nº 22.599 – Senado).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.4 Bicentenario Colegio San Carlos (Escuela Particular Incorporada San Carlos Nº 1002) de San Lorenzo: Patrimonio Cultural Provincial

Asunto Nº 22 – Dictámenes de la comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley del señor diputado Dadomo, por el cual se declara Patrimonio Cultural Provincial al Bicentenario Colegio San Carlos, hoy Escuela Particular Incorporada San Carlos Nº 1002 de la ciudad de San Lorenzo, departamento homónimo. (Expte. Nº 24.025 – FP – UCR).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.5 Addenda al Convenio con la Cepal: aprobación

Asunto Nº 23 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley y Mensaje Nº 3.771, por el cual se aprueba la Addenda al Convenio aprobado por Ley Nº 11.560 suscripta entre la Provincia y la Comisión Económica para América Latina y el Caribe de las Naciones Unidas (CEPAL) en fecha 07-04-10 (modifica la cláusula decimoquinta estableciendo una renovación automática por iguales períodos (cinco años). (Expte. Nº 24.148 – PE).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.6 Preocupación por el deterioro del ex Hospital Sayago

Asunto Nº 24 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de declaración del señor diputado Peirone, por el cual esta Cámara expresa su profunda preocupación por el avanzado estado de deterioro y abandono en el que se encuentra el ex Hospital Sayago, posteriormente devenido en Liceo Militar y que se ubica en la localidad de Recreo, departamento La Capital. (Expte. Nº 24.189 – PJ – FV).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.7 Concurso de designación de Juez del Juzgado de Primera Instancia en lo Civil, Comercial y Laboral de la ciudad de Vera

Asunto Nº 25 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de la señora diputada Schpeir, por el cual se solicita, a través del Ministerio de Justicia, se disponga realizar el llamado a concurso de designación de Juez del Juzgado de Primera Instancia en lo Civil, Comercial y Laboral de la ciudad de Vera, departamento homónimo. (Expte. Nº 24.116 – FP – UCR).

–
Girado al Orden del Día.

6.3 Proyectos de los señores diputados

Proyectos de ley:

6.3.1 Consulta popular: temas de interés general

Asunto Nº 26 – Proyecto de ley de los señores diputados Marcucci, Mascheroni y Boscarol, por el cual se establece que el objeto de la consulta popular podrá abarcar todos aquellos temas de interés general en la Provincia. (Expte. Nº 24.242 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.2 Iniciativa popular para presentar proyectos de ley

Asunto Nº 27 – Proyecto de ley de los señores diputados Marcucci y Boscarol, por el cual se establece que los ciudadanos con aptitud legal para sufragar y con domicilio acreditado en la provincia, podrán presentar proyectos de ley a través del mecanismo de iniciativa popular. (Expte. Nº 24.243 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.3 Sistema de Audiencias Públicas

Asunto Nº 28 – Proyecto de ley del señor diputado Marcucci, por el cual se crea el Sistema de Audiencias Públicas en la Provincia. (Expte. Nº 24.244 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.4 Tribunal Fiscal Provincial

Asunto Nº 29 – Proyecto de ley de los señores diputados Lamberto, Liberati y Bertero, por el cual se crea el Tribunal Fiscal Provincial. (Expte. Nº 24.249 – FP – PS).

–
Girado a las comisiones de Asuntos Constitucionales y Legislación General y de Presupuesto y Hacienda.

6.3.5 Talleres Protegidos de Producción

Asunto Nº 30 – Proyecto de ley de los señores diputados Urruty, Bonomelli, Labbé, Marín, Saldaña, Frana y Simil, por el cual se establecen los mecanismos con el objeto de favorecer los procesos de contratación directa de bienes y servicios y promover la especialización productiva de bienes que se realicen en los Talleres Protegidos de Producción de la Provincia. (Expte. Nº 24.250 – DB).

–
Girado a las comisiones de Promoción Comunitaria, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.6 Hogar Terapéutico para pacientes con diagnóstico oncológico

Asunto Nº 31 – Proyecto de ley de los señores diputados Urruty, Bonomelli, Marín, Saldaña, Labbé y Frana, por el cual se crea la dependencia social denominada “Hogar Terapéutico”, destinada a brindar asesoramiento, contención y servicios a pacientes con diagnóstico oncológico. (Expte. Nº 24.251 – DB).

–
Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.7 Ley 10.160 - Orgánica del Poder Judicial: incorporación arts. 364, 365 y 366

Asunto Nº 32 – Proyecto de ley del señor diputado Lamberto, por el cual se incorpora un “Título Adicional” que consta de los artículos 364, 365 y 366 al texto de la Ley Orgánica del Poder Judicial Nº 10.160. (Expte. Nº 24.255 – FP – PS).

–
Girado a las comisiones de Asuntos Constitucionales y Legislación General y de Presupuesto y Hacienda.

6.3.8 2 de junio: “Día de la Persona Enferma con Miastenia Gravis”

Asunto Nº 33 – Proyecto de ley del señor diputado Javkin, por el cual se instituye en el ámbito de la Provincia al día 2 de junio de cada año como “Día de la Persona Enferma con Miastenia Gravis” y a su vez como la Semana de la Lucha contra la Miastenia Gravis. (Expte. Nº 24.266 – FP – ARI).

–
Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.9 Casa natal del Dr. Esteban Laureano Maradona: Patrimonio Histórico y Cultural

Asunto Nº 34 – Proyecto de ley de los señores diputados Monti y Lagna, por el cual se declara Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia a la residencia donde nació y vivió durante su infancia el Dr. Esteban Laureano Maradona, ubicada en la calle Moreno Nº 3141 de la ciudad de Esperanza, departamento Las Colonias. (Expte. Nº 24.272 – SFF).

–
Girado a las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Proyectos de resolución:

6.3.10 Muestra Fotográfica “Juventudes en Foco” en hall de la Legislatura

Asunto Nº 35 – Proyecto de resolución de los señores diputados Fregoni y Liberati, por el cual esta Cámara resuelve disponer la realización de la Muestra Fotográfica “Juventudes en Foco” y su exhibición durante el mes de setiembre de 2010 en el hall de la Legislatura. (Expte. Nº 24.265 - FP – PS).

–
Girado a la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

6.3.11 Reglamento Interno Cámara de Diputados: incorporación de párrafo al art. 65

Asunto Nº 36 – Proyecto de resolución de la señora diputada Peralta, por el cual esta Cámara resuelve modificar el Capítulo VI de su reglamento interno, incorporando un nuevo texto el párrafo tercero del artículo 65 – Competencia de la Comisión de Derechos y Garantías. (Expte. Nº 24.268 – FP – GEN).

–
Girado a las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Proyecto de declaración:

6.3.12 Repudio por agresiones contra los científicos Andrés Carrasco y Horacio Lucero

Asunto Nº 37 – Proyecto de declaración de los señores diputados Riestra y Brignoni, por el cual esta Cámara manifiesta su repudio y preocupación por las agresiones perpetradas contra los científicos argentinos Andrés Carrasco y Horacio Lucero en fecha 07-08-10, durante la visita que realizaban a la localidad de La Leonesa (Provincia de Chaco). (Expte. Nº 24.256 – DB).

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Antonio Riestra.

SR. RIESTRA XE "RIESTRA, Antonio" .– Conforme lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 8.7.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

Proyectos de comunicación:

6.3.13 Reglamentación Ley Nº 12.929 (adhesión a Ley Nac. Nº 25.938 - Registro Nacional de Armas de Fuego): informes

Asunto Nº 38 – Proyecto de comunicación del señor diputado Simoniello, por el cual se solicita a través del Ministerio de Seguridad, se disponga informar si se ha reglamentado la Ley Nº 12.929 (adhiere a la Ley Nacional Nº 25.938 de creación del Registro Nacional de Armas de Fuego y Materiales Controlados, Secuestrados e Incautados). (Expte. Nº 24.223 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.14 Escuela Nº 886 de Rafaela: creación de cargos

Asunto Nº 39 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Cristiani, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación, se disponga crear dos (2) cargos de portero/a para la Escuela Nº 886 “Brigadier Gral. Estanislao López” de la ciudad de Rafaela, departamento Castellanos. (Expte. Nº 24.224 – PES).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

6.3.15 Nuevo Hospital del Centenario de Rosario: informes

Asunto Nº 40 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud, se disponga informar si se tiene previsto construir un nuevo hospital del Centenario en la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 24.245 – SFF).

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

6.3.16 Reparación autobombas de los Bomberos Zapadores de Rosario

Asunto Nº 41 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita a través del Ministerio de Seguridad, se disponga reparar las autobombas que actualmente se encuentran fuera de servicio, pertenecientes a los Bomberos Zapadores de la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 24.246 – SFF).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.17 Reparación Ruta Provincial Nº 15

Asunto Nº 42 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita se disponga realizar la reparación de la Ruta Provincial Nº 15 que atraviesa el departamento Belgrano y presenta un grado de deterioro que pone en peligro la seguridad vial. (Expte. Nº 24.247 – SFF).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

6.3.18 Cesión definitiva de terrenos ocupados por Club Banco Nación en Rosario

Asunto Nº 43 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita se disponga gestionar ante el Ministerio de Defensa de la Nación, la cesión definitiva de los terrenos que actualmente ocupa el Club Banco Nación en la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 24.248 – SFF).

–
Girado a la Comisión de Promoción Comunitaria.

6.3.19 Programa de Promoción de Empleo para Mayores de 40 años

Asunto Nº 44 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Urruty, Bonomelli, Marín, Labbé, Saldaña y Frana, por el cual se solicita a través del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, se disponga implementar un Programa de Promoción de Empleo para Mayores de 40 años. (Expte. Nº 24.252 – DB).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión.

6.3.20 Implementación en cajeros automáticos de teclado con Sistema Braille y auriculares o parlantes

Asunto Nº 45 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Urruty, Bonomelli, Labbé, Marín, Simil, Saldaña, Frana y Rubeo, por el cual se solicita se disponga arbitrar los medios necesarios para que los bancos o compañías de gestión oficial y privada que provean servicios de cajeros automáticos, implementen la opción del teclado con Sistema Braille y el sistema para utilizar auriculares o con parlantes. (Expte. Nº 24.253 – DB).

–
Girado a las comisiones de Promoción Comunitaria y de Industria, Comercio y Turismo.

6.3.21 Cámaras de video y micrófonos en Mesa de Entradas de Juzgado de Rosario: informes

Asunto Nº 46 – Proyecto de comunicación del señor diputado Lamberto, por el cual se solicita a la Corte Suprema de Justicia se disponga informar respecto de los motivos que llevaron a autorizar la colocación de cámaras de video y micrófonos en la Mesa de Entradas del Juzgado de Distrito II en lo Civil y Comercial de la 9º Nominación de la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 24.254 – FP – PS).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.22 Operativos realizados en aplicación de la Ley Nº 12.212 – De Pesca: informes

Asunto Nº 47 – Proyecto de comunicación del señor diputado Simoniello, por el cual se solicita a través del Ministerio de la Producción, se disponga informar respecto de la aplicación de la Ley Provincial Nº 12.212 – De Pesca y su Decreto Reglamentario (operativos realizados en los meses de junio y julio de 2010 en localidades de la provincia). (Expte. Nº 24.261 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Agricultura y Ganadería.

6.3.23 Repavimentación Ruta Prov. Nº 10 (tramo López – Gálvez)

Asunto Nº 48 – Proyecto de comunicación del señor diputado Simoniello, por el cual se solicita a través del Ministerio de Obras Públicas y Vivienda, se disponga realizar los trabajos de repavimentación de la Ruta Provincial Nº 10, en el tramo que une las localidades de López y de Gálvez, departamento San Jerónimo. (Expte. Nº 24.262 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

6.3.24 Mantenimiento y señalización de Ruta Prov. Nº 80 (tramo Arocena – Gálvez)

Asunto Nº 49 – Proyecto de comunicación del señor diputado Simoniello, por el cual se solicita a través del Ministerio de Obras Públicas y Vivienda, se disponga realizar los trabajos de mantenimiento de la carpeta asfáltica y señalización de la Ruta Provincial Nº 80, en el tramo que une las localidades de Arocena y de Gálvez, departamento San Jerónimo. (Expte. Nº 24.263 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

6.3.25 Aumento del número de inspectores del Ministerio de Trabajo

Asunto Nº 50 – Proyecto de comunicación del señor diputado Cejas, por el cual se solicita se disponga aumentar la cantidad de inspectores del Ministerio de Trabajo que cumplen las funciones de contralor de las inspecciones laborales en la Provincia. (Expte. Nº 24.264 – PJ – MO).

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Alberto Cejas.

SR. CEJAS XE "CEJAS, Alberto" .– Conforme lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 8.4.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.3.26 Red de acceso inalámbrico a Internet gratis en la Provincia: equipamiento necesario

Asunto Nº 51 – Proyecto de comunicación del señor diputado Rubeo, por el cual solicita se disponga realizar la instalación del equipamiento, antenas y hotspots wi-fi necesarios a fin de proveer una red de acceso inalámbrico a Internet gratis en la Provincia. (Expte. Nº 24.267 – PJ – FV).

–
Girado a la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

6.3.27 Vacuna contra la Meningitis obligatoria y gratuita

Asunto Nº 52 – Proyecto de comunicación de la señora diputada De Césaris, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud, se disponga incorporar al Programa Provincial de Vacunas, como obligatoria y gratuita la vacuna contra la Meningitis. (Expte. Nº 24.269 – SFF).

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

6.3.28 Samco de Pozo Borrado: cargo de kinesiología

Asunto Nº 53 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Gutiérrez, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud, se disponga evaluar la posibilidad de crear un cargo de kinesiología en el Samco de la localidad de Pozo Borrado, departamento 9 de Julio. (Expte. Nº 24.270 – FP – SI).

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda.

6.3.29 Paralización de obras en Ruta Nac. Nº 178, tramo Las Parejas – Las Rosas: informes

Asunto Nº 54 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Gutiérrez, por el cual se solicita se disponga gestionar ante el PEN, se informe respecto de los motivos de la paralización de las obras de repavimentación y mantenimiento mediante Sistema CReMa-Contrato de Recuperación y Mantenimiento correspondiente a Malla 205 que debe realizar la empresa Alquimac SRL en la Ruta Nacional Nº 178, tramo Las Parejas – Las Rosas, departamento Belgrano. (Expte. Nº 24.271 – FP – SI).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

6.3.30 Escuela Nº 6.381 de Capitán Bermúdez: solución deficiencias en el comedor escolar

Asunto Nº 55 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación se disponga dar pronta solución a la situación de extrema incomodidad que padecen los alumnos de la Escuela Nº 6.381 “Juan Álvarez” de la ciudad de Capitán Bermúdez, departamento San Lorenzo, debido a las deficiencias que presenta el comedor escolar. (Expte. Nº 24.273 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación.

6.3.31 Rutas Nº 26 y 17 S (jurisdicción de Fuentes): modificaciones pertinentes

Asunto Nº 56 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita se disponga realizar las modificaciones pertinentes de las Rutas Nº 26 y 17 S, jurisdicción de la localidad de Fuentes, departamento San Lorenzo, con el objeto de reducir riesgos y facilitar las maniobras para quienes por allí transiten. (Expte. Nº 24.274 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Transporte y de Obras y Servicios Públicos.

6.4 Proyectos del Senado

6.4.1 Programa Provincial de Calidad Alimentaria

Asunto Nº 57 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se crea el “Programa Provincial de Calidad Alimentaria”. (Expte. Nº 24.257 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4.2 Programa Municipal y Comunal: Bienes de Uso

Asunto Nº 58 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se crea el “Programa Municipal y Comunal: Bienes de Uso”. (Expte. Nº 24.258 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4.3 Censo poblacional en Romang

Asunto Nº 59 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se faculta al PE a realizar un censo poblacional de la localidad de Romang, departamento San Javier. (Expte. Nº 24.259 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Asuntos Comunales y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4.4 Donación lote de terreno al Club Náutico Villa Constitución

Asunto Nº 60 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se dona un lote de terreno baldío, propiedad de la Provincia, al Club Náutico Villa Constitución de la ciudad de Villa Constitución, departamento Constitución. (Expte. Nº 24.260 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Promoción Comunitaria y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4.5 Consejo Provincial por la Seguridad

Asunto Nº 61 – Proyecto de ley, venido en 2da. revisión, por el cual se crea el Consejo Provincial por la Seguridad. (Expte. Nº 23.957 – DB).

· Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Cejas.

SR. CEJAS XE "CEJAS, Alberto" .– Conforme lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito que este proyecto sea tratado con carácter preferencial en la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Cejas.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

–
Se lee: 

6.4.6 Ejecución hipotecaria de vivienda única: plazo para practicar liquidación del total adeudado

Asunto Nº 62 – Proyecto de ley, venido en 2da. Revisión, por el cual se establece un plazo de 36 meses para que el juez competente en las ejecuciones hipotecarias judiciales o extrajudiciales, practique la liquidación del total adeudado antes de la subasta o del desapoderamiento del deudor, a fin de cancelar la deuda sin la pérdida de la vivienda única y familiar del deudor. (Expte. Nº 23.305 – Senado). (Último Tratamiento).

· Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito que este proyecto sea tratado con carácter preferencial en la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota el pedido de preferencia para la próxima sesión.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

–
Se lee: 

6.5 Notas de los particulares

Asunto Nº 63 – Representantes de la Fundación Debra de la Provincia, remite nota mediante al cual solicitan la aprobación del proyecto de ley (Expte. Nº 24.231 – SFF) de tarifa de energía eléctrica especial para personas afectadas con la enfermedad de Epidermolisis Bullosa (piel de cristal). (Nº 3.256/10).

· Girado a sus antecedentes.

7 peticiones de las señoras diputadas y los señores diputados
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tienen la palabra las señoras diputadas y los señores diputados. Les recuerdo que pueden ir anotándose en la lista de oradores a través del sistema informático.


Tiene la palabra el señor diputado Leonardo Simoniello.

7.1 Residencias para Madres

SR. SIMONIELLO XE "SIMONIELLO, Leonardo" .– Solicito se dé entrada al proyecto de ley vinculado a la creación, en el ámbito del Ministerio de Salud de la Provincia, de las Residencias para Madres, destinadas a albergar a madres cuyos hijos recién nacidos se encuentran en situación de riesgo. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 24.284 – FP – UCR)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.2 Objetivos y estrategias para la promoción de la actividad portuaria: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada Claudia Saldaña.

SRA. SALDAÑA XE "SALDAÑA, Claudia" .– Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo que informe la situación de los puertos provinciales y, según lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo se le dará entrada. (Expte. Nº 24.285 – PJ – FV)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Transporte y de Presupuesto y Hacienda

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el pedido de preferencia para dos sesiones.

–
Resulta aprobado.

7.3 Beneplácito por el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Venezuela y Colombia

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Luis Rubeo.

SR. RUBEO XE "RUBEO, Luis" .– Solicito se dé entrada, y que se reserve para su posterior tratamiento sobre tablas, al proyecto de declaración, Expediente Nº 24.281 – PJ – FV, que manifiesta el beneplácito de esta Cámara por el restablecimiento pleno de las relaciones diplomáticas entre Venezuela y la República hermana de Colombia, a través de las mediaciones efectuadas en Unasur.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Expte. N° 24.281 – PJ – FV)

· Asentimiento.

· El Expte. Nº 24.281 – PJ – FV ha ingresado por Mesa de Movimientos el día 12/08/10 a las 11 y 20 hs.

–
Queda reservado. Ver punto 8.5.

7.4 Anulación de la concesión provisoria de la autopista AP01

SR. RUBEO XE "RUBEO, Luis" .– Solicito la reserva en Secretaría para su tratamiento sobre tablas del Expte. Nº 24.184 – DB, referido a la anulación de la concesión provisoria otorgada para la explotación de la Autopista Brigadier López.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 8.1.

7.5 Escuela primaria Nº 380 de Colonia Aldao: pedidos de refacción edilicia

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada Rosario Cristiani.

SRA. CRISTIANI XE "CRISTIANI, Rosario" .– Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación por el cual se solicita que el Ministerio de Educación haga lugar a múltiples pedidos de la Escuela Primaria Nº 380 Bartolomé Mitre, de la localidad de Colonia Aldao, que está sufriendo un gran deterioro en su edificio y pone en riesgo la integridad de sus alumnos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 24.287 – PES)

· Asentimiento.

· Girado a la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación.

7.6 Discusión en el Congreso Nacional de nueva Ley de Financiamiento Educativo: interés legislativo

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado José María Tessa.

SR. TESSA XE "TESSA, José María" .– Solicito se dé entrada, y que se reserve para su posterior tratamiento sobre tablas, al proyecto de declaración referido a la necesidad de que el Congreso Nacional tome, desarrolle y apruebe una nueva Ley de Financiamiento Educativo.


¿Por qué planteamos esto? La lucha histórica de los docentes de la República Argentina tuvo una culminación en la Carpa Blanca, cuyas dos reivindicaciones fundamentales fueron la Ley de Financiamiento Educativo y la derogación de la Ley Federal de Educación, que se cumplieron en el año 2005, una, y en el 2006, otra, que permitieron un nuevo impulso a la educación en la República Argentina.


Pero, además, hay cuestiones de la Ley de Financiamiento que yo quiero destacar. El artículo 2º de la Ley de Financiamiento Educativo establece una serie de metas de suma importancia, como que se llegue al 30 por ciento en jornada completa, que se universalice el nivel inicial, que se universalice el nivel medio, que se supere la inequidad entre las Provincias, etcétera.


Muchas de estas cosas se alcanzaron y otras no, por lo que es imprescindible continuar con esto. La Ctera, en su momento, los sindicatos, plantearon la necesidad de que se invirtiera el porcentaje de Provincia y Nación en el aporte para esta ley.


Se aprobó finalmente el 40 por ciento de la Nación y 60 por ciento de las provincias para integrar el fondo. Nosotros creemos que debería ser exactamente al revés.


Pero, además, yo quiero destacar un par de cosas, perdón que me extienda más de lo conveniente. Se requieren partidas exclusivas para extender a la totalidad de la población, el sistema medio de enseñanza, se plantea la necesidad de incremento en la inversión educativa en general y una cuestión central: que la Ley de Financiamiento Educativo, no solamente abarque al sistema de primaria, secundaria, sino también incluya a la universidad.


El planteo que debe realizarse ahora es que la universidad tenga un presupuesto propio y la totalidad de los fondos de la Ley de Financiamiento Educativo vayan al sistema público de enseñanza.


Yo quiero destacar algunas cuestiones que tienen que ver con la Ley de Financiamiento. El artículo 10 permitió la instalación de la paritaria nacional que tiene por finalidad un salario mínimo garantizado para todos los docentes del país, la discusión de la carrera docente y acuerdos nacionales sobre distintos puntos que luego son tratados en el Consejo Federal de Educación, organización escolar, etcétera.


Todas estas cuestiones me parece que requieren de un inmediato tratamiento a nivel nacional y del apoyo del conjunto de los bloques nacionales para que, realmente, esta ley salga con el mayor consenso posible. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Expte. Nº 24.288 – FP – MAP)

· Asentimiento.

–
Queda reservado. Ver punto 8.6.

7.7 Derogación Disposición Nº 002/2010 del Ministerio de Trabajo

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Alberto Cejas.

SR. CEJAS XE "CEJAS, Alberto" .– Solicito una preferencia para dos sesiones para el Expte. Nº 24.171 – DB, proyecto de comunicación por el cual se solicita se revea el Dictamen 002/2010, producido por el Ministerio de Trabajo de la Provincia.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el pedido de tratamiento preferencial para dentro de dos sesiones.

· Resulta aprobado.

7.8 Prohibición de productos que contengan Bisfenol A

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada  Nidia Goncebat.

SRA. GONCEBAT XE "GONCEBAT, Nidia" .– Solicito se dé entrada al proyecto de ley que tiende a la protección de las mujeres embarazadas y los bebés en período de lactancia, regulando los efectos que produce la sustancia química denominada bisfenol, que es utilizado en la producción de plásticos de tipo policarbonato y resinas epoxis, que son graves perturbadores endócrinos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 24.289 – FP – PS)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Industria, Comercio y Turismo y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.9 Incremento de partida presupuestaria para Samco de Tartagal

7.10 Incremento de partida presupuestaria para Samco de Los amores

7.11 Refacción del edificio del hospital de Los Amores

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada Analía Schpeir.

SRA. SCHPEIR XE "SCHPEIR, Analía" .– Solicitó se dé ingreso a tres proyectos de comunicación. Por los dos primeros se requiere se incrementen las partidas que reciben los Samco de Tartagal y de Los Amores, y por el último se solicita la refacción del Hospital de Los Amores, departamento Vera.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada. (Expte. Nº 24.291 – FP – UCR; Nº 24.292 – FP – UCR y Nº 24.290 – FP – UCR).

· Asentimiento.

· Los Exptes. Nº 24.291 – FP – UCR y 24.292 – FP – UCR son girados a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda

· El Expte. Nº 24.290 – FP – UCR es girado a las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda.

7.12 Funcionamiento del Agente Financiero de la Provincia: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Antonio Riestra.

SR. RIESTRA XE "RIESTRA, Antonio" .– Solicito se dé ingreso a un pedido de informes sobre distintos aspectos vinculados al funcionamiento del agente financiero de la Provincia, derivado de sanciones impuestas por el Banco Central de la República Argentina a directivos del ex Banco General de Negocios.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 24.293 – FP)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.13 Donación lote de terreno al Club Náutico de Villa Constitución

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Carlos Fascendini.

SR. FASCENDINI XE "FASCENDINI, Carlos" .– Señor presidente, solicito se revise el envío a comisión de un proyecto que viene del Senado –el Nº 60 de los Asuntos Entrados– que viene en revisión, por el cual se dona un lote de terreno baldío, propiedad de la Provincia, al Club Náutico de Villa Constitución, y está remitido a las comisiones de Promoción Comunitaria y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Dado que tiene contenido patrimonial, solicito que se gire también a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no hay oposición, así se hará, señor diputado.

7.14 Acciones para resolver trámites del Registro Civil de El Trébol

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada Gutiérrez.

SRA. GUTIÉRREZ XE "GUTIÉRREZ, Alicia" .– Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación por el cual se requiere al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos que realice las acciones necesarias para resolver, a la brevedad, la demanda de trámites que se presentan en el Registro Civil de la ciudad de El Trébol, departamento San Martín.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 24.294 – FP)

· Asentimiento.

· Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.15 Designación de agentes egresados del Isep

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Marcucci.
SR. MARCUCCI XE "MARCUCCI, Hugo" .– Solicito se dé entrada a un proyecto de comunicación, y que se reserve en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 24.295 – FP – UCR)

· Asentimiento.

· Queda reservado. Ver punto 8.3.

7.16 Ley Nº 7.050 (Enjuiciamiento de magistrados): modif. arts. 10 y 17

SR. MARCUCCI XE "MARCUCCI, Hugo" .– Por otro lado, solicito que el Expte. Nº 23.681 – FP – UCR se trate con preferencia dentro de dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Marcucci.

–
Resulta aprobado.

7.17 Patrimonio Cultural de la Provincia

SR. MARCUCCI XE "MARCUCCI, Hugo" .– En el mismo sentido, solicito que el Expte. Nº 23.203 – FP se trate con preferencia dentro de cinco sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Marcucci.

· Resulta aprobado.

7.18 Fotos publicadas en el sitio web de la Provincia: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lacava.
SR. LACAVA XE "LACAVA, Mario" .– Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación, pedido de informes, firmado por todos los bloques del Partido Justicialista, que tiene que ver con una leyenda que dice “mentir” aparecida en un pizarrón –seguramente– del señor ministro de Economía de la Provincia –y fue publicado por los medios de prensa– en ocasión de una conferencia de prensa relativa al Puerto de Santa Fe. Pero, en realidad, esta alusión a “mentir” aparecía vinculada a una serie de fórmulas que, después se tuvo conocimiento, tenían que ver con la problemática de la autopista Rosario–Santa Fe, sean los términos de los pliegos de la licitación futura o sean los términos del convenio por el que, en forma directa –y a nuestro juicio, de manera ilegal– el Gobierno de la Provincia concedió a dos empresas privadas.


Esto ha sido conversado en la reunión de Labor Parlamentaria, solicitamos tratamiento sobre tablas, que se nos negó, por lo tanto será girado a las comisiones correspondientes y, en consecuencia, voy a presentarlo argumentando las razones que nos llevaron a su redacción.


Evidentemente, en la sala de reuniones del señor ministro de Hacienda de la Provincia, el doctor Sciara, previamente a la venida del ministro de Aguas, Arquitecto Ciancio, el 28 de julio a la Cámara de Diputados a informar sobre esta concesión privada, se estuvo conversando, se han estado haciendo fórmulas sobre la misma y aparece la mención “mentir”, como una exhortación a “mentirnos” a los señores legisladores, cuando el ministro de Aguas viniera y nos informara sobre esta concesión ilegal a dos empresas privadas de la autopista Rosario–Santa Fe. 


Y cuando tuvimos conocimiento de la versión taquigráfica de esa reunión del 28 de julio y empezamos a leerla atentamente, nos encontramos con varias inexactitudes o directamente mentiras que el señor Ministro de Aguas y el señor Secretario de Servicios Públicos de la Provincia profirieron ante diputados presentes y que por suerte quedaron explícitamente dichas en la versión taquigráfica.


Evidentemente, el gran engaño, que fue la causa determinante del pedido para que el ministro Ciancio Antonio concurriera a la Legislatura, está dado porque en el mes de marzo, en ocasión de que vino a la Legislatura por estos mismos temas, nos afirmó que iba a tomar el Estado Provincial la concesión de la autopista, la iba a administrar hasta que la nueva licitación determinara el nuevo concesionario, y el 28 de junio se le concede en forma directa, a través de un decreto del Poder Ejecutivo que ratifica un acuerdo, un contrato celebrado el día 25 de junio, entre estas dos empresas convertidas en una empresa sociedad anónima prácticamente artificial, etcétera –alguno, después se referirá en detalle a esto–, evidentemente el ministro nos engañó a los diputados en el mes de marzo.


Pero el 28 de julio, en la página 13 de la versión taquigráfica, preguntado el ministro sobre las alternativas que tenía en vista, referidas a la concesión de la autopista de manera provisoria, nosotros preguntamos de dos alternativas y nos dijo tres alternativas. Preguntado por que razón no había afirmado o comentado estas tres alternativas, en el mes de marzo en la reunión de diputados a la que hago referencia, nos dijo que no se dieron las circunstancias. No se dieron las circunstancias. En el mes de marzo tenía tres alternativas pero no se dieron las circunstancias para decirnos cuáles eran. Evidentemente, faltaba la verdad.


En la página 20 el señor secretario de Servicios Públicos nos habla de equipos que trabajaron en la elaboración de los pliegos definitivos de la licitación y en realidad omite, en ese momento, un contrato celebrado en forma directa en el mes de marzo con un licenciado por $30.000, por noventa días, para revisar el pliego licitatorio. Y lo omite allí y después aparece en otra parte de la entrevista, aparece este contrato, y en aquella parte cuando aparece este contrato de $30.000 olvida decirnos que la Universidad Nacional de Rosario, a través de la Facultad de Ingeniería, estuvo estudiando desde el año 2.009 los pliegos licitatorios por un contrato que se hizo con la Facultad de Ingeniería de la Universidad de Rosario por $176.000. Evidentemente, el señor Secretario de Servicios Públicos faltó a la verdad.


Con respecto a la empresa Supercemento, se da un hecho sumamente curioso. Es una de las dos empresas que conformaron Consorcio Vial S.A. y preguntado el ministro si Supercemento tiene trabajos con el Estado Provincial, responden que es probable. 
Repreguntado si no lo saben, dicen que es probable. Vuelto a preguntar si Supercemento tiene alguna obra pública en ejecución, contesta “con nosotros, no”. Y cuando se le dice que Supercemento tiene a su cargo la construcción del tercer tramo de la Avenida Circunvalación de Santa Fe, el señor Boggiano Alejandro Secretario de Servicios Públicos de la Provincia, dice es una obra nacional. Miente. No es nacional, es una obra que administra y paga el Estado Provincial.


Y así podemos seguir, señor presidente, con otras, pero para no hacer tan extenso esta presentación, evidentemente, cuando uno lee, relee estas cuestiones y la manera de cómo han tratado, el señor Secretario de Servicios Públicos y el señor Ministro de Aguas, la problemática de la Cámara de Diputados, me parece que amerita suficientemente este pedido de informes. Queremos saber si esto fue una indicación, queremos saber a qué se refería esta indicación; a qué aspecto de la licitación o del contrato se refería, y esas son, en definitiva, y en términos generales, las razones por las cuales presentamos este pedido de informes. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 24.296 – DB)

· Asentimiento.

· Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.19 Ley 7.457 (Coparticipación a municipios y comunas): modif. arts. 1, 2 y 3

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Ricardo Peirone.

SR. PEIRONE XE "PEIRONE, Ricardo" .– Muchas gracias, señor presidente. 


Quiero presentar un proyecto de ley que pretende o plantea la modificación a la Ley Nº 7457, que es la ley que regula la coparticipación a Municipios y Comunas de los tributos, no sólo provinciales o coparticipables, sino también de los recursos federales.

En realidad, nuestro propósito es llevar el porcentaje de coparticipación a los municipios, a excepción de los de primera categoría y de las comunas, del 8% actual al 9,5%, elevar el porcentaje a comunas del 3% al 3,6% y a las Municipalidades de Santa Fe y Rosario del 3% al 3,5%; globalizando casi un 16%, o sea casi un 2,5 porcentuales por encima de los que actualmente rigen la coparticipación a Municipios y Comunas en su totalidad.

Vuelvo a plantear que este hecho, de pretender una vez más la modificación de los porcentajes que regulan la coparticipación de tributos federales y de Ingresos Brutos en la Provincia se formula en el marco de un notorio incremento de los recursos propios y también, sobre todo, de los recursos coparticipables. Para tener una idea de lo que estoy planteando, la Provincia de Santa Fe, entre el año 2005 y el año 2009, ha acrecentado sus recursos en un 310%, en cuanto a recursos exteriores a su propia jurisdicción, para ser más precisos, 309,75% de recursos provenientes de coparticipados federales, y aumentó un 228,5% la coparticipación de recursos provinciales a Municipios y Comunas. Esto es 70 puntos de diferencia entre lo que ha percibido de recursos exteriores a su propia jurisdicción, que los que ha coparticipado a Municipios y Comunas; si bien vuelve a recordar que después de décadas se ha repuesto totalmente el 13,4% de recaudación coparticipada a Municipios y Comunas, luego de quitar los pisos y techos vigentes hasta la finalización del período inmediato anterior. 


De modo, entonces, que –nobleza obliga– nosotros planteamos una mejora en los recursos a las Comunas y a las Municipalidades, a todos sin excepción, no solamente a la última Comuna sino a los Municipios de Rosario y Santa Fe, dado que los mismos tienen escasa posibilidad de incrementar sus recursos, su recaudación propia, sobre todo estamos hablando de las Municipalidades de segunda y de las Comunas que cuentan con muy pocos elementos, con muy pocos argumentos de tipo tributario para aumentar su propia recaudación, a no ser que incrementen la cuota de gasoil por hectárea o la denominada tasa por hectárea, o que incrementen algún recurso por vía del invento de impuestos, tasas o contribuciones y, por lo tanto, dependen muchísimo más, son mucho más endebles, en cuanto a su estructura tributaria, que lo que es la propia Provincia, Administración Central, y ni hablar del Estado Nacional que, a su vez, ‑porque ya lo hemos manifestado‑ ha incrementado notoriamente, sobre todo en este período, los niveles de coparticipación a la provincia de Santa Fe y a todas las provincias.


No abundo en más elementos en mérito a la brevedad que se nos pide. Gracias, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 24.297 – DB)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.20 Escuela de Enseñanza Primaria Nº 239 de Oliveros: solución de problemas edilicios 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Oscar Urruty.

SR. URRUTY XE "URRUTY, Oscar" .– Solicito preferencia para una sesión del Expte. Nº 23.855 – PPS – FV acordado en Labor Parlamentaria 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Urruty.

· Resulta aprobada.

7.21 Resoluciones 109 y 322 (integración de comisiones de la Cámara de Diputados): modificación

7.22 Declaración de interés legislativo de diversos actos y/o eventos

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Vamos a dar ingreso a los proyectos acordados en Labor Parlamentaria.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de resolución acordado en Labor Parlamentaria que dispone modificar las resoluciones 109 y 322, respecto de la integración de las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social y de Obras y Servicios Públicos.


Proyecto de declaración conjunta de interés, de actos y/o eventos, por parte de la Cámara de Diputados.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada. (Exptes. N° 24.298 – DB y Nº 24.286 – DB)

· Asentimiento.

–
Quedas reservados. Ver puntos 8.2 y 8.8.

8 TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A continuación, se dará lectura a los proyectos reservados en Secretaría para su tratamiento sobre tablas.

8.1 Anulación de la concesión provisoria de la autopista AP01

SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, formulada por el diputado Luis Rubeo para el Expte. Nº 24.184 – DB, proyecto de resolución por el cual la Cámara de Diputados resuelve en su artículo 1º anular la concesión provisoria otorgada en forma directa de la Autopista AP 01 Brigadier General López; y en su artículo 2º, que el Estado se haga cargo de la nombrada autopista.

–
Se lee: Expte. Nº 24.184 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Luis Rubeo.

SR. RUBEO XE "RUBEO, Luis" .– Señor presidente, nosotros hemos solicitado el tratamiento sobre tablas de dicho expediente, en función de que en el día de ayer hizo ingreso a esta Legislatura el dictamen pertinente del Tribunal de Cuentas que ratifica fehacientemente las objeciones que nosotros venimos planteando sobre este cuestionado tema.


Y en función de esto, nos parece que sería saludable, para la transparencia de este procedimiento y para que podamos llevar adelante un proceso licitatorio tal cual lo manifiesta la voluntad política del Gobierno de la Provincia, la posibilidad de retrotraer todo tipo de actuación que se llevó a cabo hasta la fecha, volver a la situación del 28 de junio pasado y, a partir de allí, hasta tanto se aclaren las distintas situaciones, se haga, como corresponde, según lo que expresa el Tribunal de Cuentas y nosotros entendemos, el proceso licitatorio. 


El dictamen –no solamente las subjetividades que en algún momento nos manifestaban teníamos los distintos miembros de la oposición– es absolutamente categórico en lo que refiere a cuáles deben ser las razones a tener en cuenta para que el Estado pueda realizar una contratación directa. Y hace una serie de consideraciones, tomando algún tipo de jurisprudencia, tanto a nivel nacional como provincial, fundamentando el dictamen en distintas apreciaciones que me voy a permitir leer para no cometer errores  en la disertación.


Por ejemplo, en el caso concreto de lo que se toma como base para llevar adelante cualquier proceso licitatorio, a través de la licitación pública, dice que: “...la configuración de la urgencia es una situación que no puede quedar sujeta a la valoración estrictamente subjetiva del funcionario, quien con un solo juicio podrá así dejar habilitada la excepción”. Y esto hace referencia a que la adjudicación directa que se hizo en la administración de la autopista a manos de Supercemento y Edeca, se plantea sobre la base de la urgencia.


Pero también dice que: “...un contrato celebrado directamente con sustento en la urgencia sin que esta aparezca debidamente justificada del modo antes indicado, adolecerá, por ende, de nulidad absoluta e insalvable”. O sea que nosotros entendemos que es absolutamente categórico en estas apreciaciones.


Pero, además, se cita un fallo de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, que dice:...”no se puede apoyar en consideraciones que no sean las que con objetividad surjan de los informes técnicos que la emergencia requiera”. Y nosotros entendemos que en este expediente no hay un solo dictamen técnico que avale el tema de la urgencia.


Además, sigue, tomando base para fundamentar, diciendo que: “...el Derecho Público local a través de un Decreto Nº 4059 del año ’97, establece que para que las contrataciones puedan tramitarse por vía directa exige, en casos de urgencia, que en la necesaria evaluación conste que en los fundamentos que se hace de la urgencia, se tome como base que la misma sea concreta, inmediata, imprevista y aprobada”. Y ninguna de estas razones han pasado en este caso y en este hecho, porque todos sabíamos que la autopista finalizaba su concesión el pasado primero de diciembre.


Además, objeta el mecanismo de adjudicación a las empresas, porque dice que el reglamento de empresas habilitadas para licitar en la provincia, concretamente en el registro de licitadores, había aproximadamente una treintena de empresas. Y solamente se invitó a cuatro para poder plantearse la necesidad de la adjudicación directa. Además, no hay un solo elemento respaldatorio que diga cuáles fueron las razones que avalen técnicamente la no realización de la contratación con las otras empresas que desistieron, o sea las otras dos, porque Edeca y Supercemento se hicieron cargo.


Pero además, también dice el dictamen del Tribunal de Cuentas que: “...con respecto a la contratada, que es una sociedad anónima en formación, no existe ningún sustento técnico que acredite que tiene una acabada experiencia en el manejo de la actividad contratada”. O sea, quiere decir que la UTE formada o esta Sociedad Anónima hecha por Supercemento y Edeca, no acredita ningún tipo de experiencia en la explotación vial.


Además, dice que: “Tampoco se ha valorado y propiciado como alternativa –parece que la doctrina así lo establece, como la jurisprudencia, en lo que significan los procesos licitatorios que cuando se dejan de lado– la realización potencial de un concurso de precios”. O sea, que tampoco se realizó la licitación ni tampoco se hicieron los concursos de precios pertinentes. 


Entonces, en qué termina concluyendo el Tribunal. Dice que: “Ya cuestionable la urgencia invocada para no realizar el procedimiento de la licitación pública, no se encuentra razón alguna para haberse obviado el concurso de precios”. O sea,  que no llamamos a licitación y que tampoco se hicieron los concursos de precios pertinentes.


Pero, avanza este Tribunal, donde dice claramente que: “En definitiva, como está planteada la gestión, más allá de las cuestionadas cláusulas que conforman el contrato previamente dicho, el trámite debidamente conformado (con intervención de las áreas de incumbencia técnicas pertinentes y con una acabada fundamentación) debió ser autorizado para su posterior aprobación por la Honorable Legislatura de la Provincia”. Entonces, no era tan descabellado, señor presidente, cuando nosotros le solicitábamos al Ministro que nos remitiera los pliegos para poder analizarlos y que se hacía indispensable la aprobación por parte de esta Legislatura de los mismos. O sea, que ya no queda en la subjetividad de la oposición, sino que hay un dictamen jurídico que avala lo que nosotros decíamos oportunamente.


Pero, además, también se toma como base en la fundamentación lo que significan las disposiciones de la ley 11.157 y del Decreto 2.719 del año 1994, por el cual se estableció el contrato de concesión que fue por un término de 15 años a partir del 1º de diciembre del año ’94. 


Entonces, en qué concluye el Tribunal: “Que por lo que desde la fecha se tenía conocimiento que el vencimiento de esta concesión era el 1º de diciembre de 2009”. Entonces, no se puede alegar urgencia o necesidad cuando ya se sabía 15 años antes que la concesión vencía el 1º de diciembre del año 2009.


Pero, además, avala también que el día 8 de abril del año 2009, como recién lo mencionaba el señor diputado Lacava, el Ministro de Aguas y Servicios Públicos de la Provincia firmó un convenio con la Universidad Nacional de Rosario, en el cual se establecía que la Facultad de Ciencias Exactas Ingeniería y Agrimensura debía llevar adelante un convenio cuyo objeto es la realización del estudio, análisis de las condiciones de realización de la próxima concesión de la autopista de la Provincia de Santa Fe. 8 de abril de 2009. Estamos diciendo que esto vencía el 1º de diciembre de ese año. Faltaban casi 7 meses para la finalización de la concesión. Entonces, no se puede alegar la urgencia por la cual se adjudicó directamente. 


Dicho sea de paso, como también lo dijo el señor diputado Lacava, se pagaron 173 mil pesos por este convenio y el señor Secretario de Servicios Públicos nos dijo en la Presidencia, delante de muchísimos de nosotros, que escasamente llegaba a los 30 mil. Le erró por 6 veces, pero bueno…


Pero, además, siguen las consideraciones que hace el dictamen del Tribunal de Cuentas, donde también dice que “no se puede alegar urgencia porque esta misma Administración firmó dos actas acuerdo con la empresa prestataria que estuvo a cargo de la explotación de la autopista hasta el 28 de junio pasado”. Firmó el acta acuerdo del 25 de febrero de 2010 y el acta acuerdo del 11 de noviembre de 2009. En aquella oportunidad, se aumentó la tarifa en las dos oportunidades, casi llegando a que se incremente el 100% para que lo recordemos todos. Pero, ¿qué se estableció en la última acta acuerdo? Que a partir del 1º de marzo comienza un período de transición de 90 días corridos el cual vencerá el día 29 de mayo y podrá ser prorrogado por única vez por un plazo de 30 días corridos más, o sea 30 días más, en cuyo caso, el vencimiento operará el 28 de junio. O sea, que esta Administración sabía claramente, en las dos actas acuerdos que firmó con Aufe, que la finalización del convenio se producía el 28 de junio. Esto ratifica que no había ninguna necesidad de manifestar que se tenía que hacer por urgencia una contratación directa.


O sea, ¿en qué concluye el Tribunal de Cuentas? Dice claramente, en uno de sus párrafos: “Que todo el trámite denota un desapego al debido procedimiento administrativo”. Y que, además, dice que “comienza analizando también la cantidad de fojas que tenía este expediente, a través del sistema informático de seguimiento de expedientes, que determina que cuando el señor gobernador firmó el acta de decreto de concesión para las empresas Supercemento y Edeca, ese expediente constaban de 17 fojas útiles y que con posterioridad se le agregan las restantes hasta completar las 252 que tiene el expediente hoy, donde dice que fueron llevadas adelante por el organismo de control.” Se aclara que al organismo de control no se sabe quién lo integra o quién lo lleva adelante.


Pero, además, es sugestivo –y lo marca el Tribunal de Cuentas– dos actas acuerdo de reuniones de directorios de las empresas Edeca y Supercemento.


El convenio se firma por adjudicación el día 25 de junio de 2010 y es ratificado por el señor Gobernador el día 28 de junio a través del Decreto 1034.


¿Qué sucede? El día 23 de junio, el presidente de la Empresa Edeca manifiesta –dice textualmente entre comillas– “se nos ha adjudicado de manera directa con la empresa Supercemento SA la explotación, mantenimiento y conservación de la autopista”.


O sea, que ya dos días antes, esta persona sabía que se le iba a adjudicar la autopista y no hay un solo elemento probatorio que determine de qué manera se le había notificado.


El día anterior, el día 22 –porque esto fue el día 23– la empresa Supercemento también lleva el acta por la cual determinan analizar que efectuaban, aceptaban la contratación que le había otorgado la Provincia.


¿Y qué dice el presidente de dicha empresa? Que es de considerar la participación de Supercemento junto con Edeca en una nueva sociedad para el proyecto de concesión de la explotación y mantenimiento de la autopista.


¿Qué concluye el Tribunal? Que “evidencia que en fecha anterior a las actas antes citadas, voluntad parte de la Administración había sido manifestada para la contratación a las empresas adjudicadas, pero no hay un solo elemento que determine cómo se hizo”.


¿Fue en forma verbal? ¿En forma telefónica? ¿Una reunión previa con los empresarios? ¿De qué manera se le anticipó a estas empresas que iban a ser las prestatarias que iban a llevar adelante la explotación de la autopista?


Entonces, además, hay un argumento más que acredita claramente que no hay ningún tipo de rechazo por parte de los otros oferentes que fueron consultados, porque yo, hace algunos momentos, dije que había 30 empresas en situación de ser consideradas, se consultó solamente a cuatro, y recuerdo que el Ministro –y debe estar en la versión taquigráfica del día que vino el Ministro Ciancio– nos dijo que “las primeras que nos aceptaron las condiciones, firmaron”.


Y efectivamente, es cierto, pero no hay razón ni se explica en este expediente cuáles fueron los motivos por los que las otras dos no aceptaron.


Y así se siguen haciendo una serie de consideraciones con respecto a lo que significa la contratación, donde dice, por ejemplo, que establece un domicilio legal en la ciudad de Santa Fe que no existe, dice que la contratista establece lugar de ubicación en la calle Polledo 2517 de la ciudad de Santa Fe, que es inexistente.


Luego se rectifica y dice de que no, que establece para la Afip que el Consorcio Vial se adjunta a las actuaciones que el organismo de control va a funcionar en la calle Polledo 2517, pero ya no en la ciudad de Santa Fe sino en la ciudad de Rosario Norte.


La verdad es que no sé cuál es la ciudad de la provincia que se llama Rosario Norte, pero esto es lo que dice la Unión de Empresas Transitorias.


Después, otras de las objeciones que fija el Tribunal de Cuentas, categóricamente, es que dice que el canon mensual a pagar trimestralmente es de 255 mil pesos, pero que el capital social que establecieron estas dos empresas, esta unión transitoria o esta sociedad anónima, establece un capital social de 200 mil pesos y que no se acompaña documentación sobre la proyección de ingresos que garantice el pago del mismo.


También se menciona que el control de las obligaciones de la contratista será fiscalizado por la Provincia a través de este famoso órgano de control que es mencionado innumerable cantidad de veces en el pliego, sin embargo, no se precisa quién establece el organismo de control.


Por supuesto que Vialidad Provincial no figura nunca en este tipo de cosas, la única traza que tenemos concesionada, Vialidad Provincial no tiene ningún tipo de cuestión.


Entonces ¿en qué concluye el Tribunal? De que la verdad es que esto es un proceso que está absolutamente viciado, de que debe ser descartado como tal y nosotros, señor presidente, por eso venimos a este recinto a hacer las consideraciones que estamos haciendo, para pedirle al señor Gobernador que sería prudente, saludable, criterioso y responsable que se dejase sin efecto la contratación directa llevada adelante con estas empresas –sin adjetivar ninguna cuestión que implique ningún otro tipo de connotación, como puede ser la violación de los deberes de funcionario público o alguna otra subjetividad que alguien le quiera adjudicar– y que se retrotraigan todas las actuaciones, que se cumpla con la palabra que nos había dicho el Ministro cuando vino a esta Cámara, al decirnos que se iba a llevar adelante un organismo de control que iba a hacerse cargo de la explotación de la autopista, que se envíen las actuaciones correspondientes a esta Legislatura, que se puedan analizar los pliegos respectivos, que se dicte la ley como marca la legislación vigente para que se pueda llamar al proceso licitatorio. Entonces, tendremos en marcha un proceso transparente que garantice que el próximo oferente tenga la tranquilidad y la certeza de que está respaldado legalmente habiendo cumplimentado cada una de las cuestiones.


Entonces, lo que nosotros queremos es ser absolutamente claros, señor presidente, de que, por lo menos, en lo que refiere a la oposición, no lo hacíamos –como algunos dijeron– por los diarios –y creo que fue el Ministro Ciancio–, que llevamos adelante los planteos por los diarios y que no teníamos ningún sustento jurídico, si no que esto que acabo de leer, está firmado por todos los miembros en reunión plenaria y por unanimidad del Tribunal de Cuentas de la Provincia.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta negativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Leonardo Simoniello.

SR. SIMONIELLO XE "SIMONIELLO, Leonardo" .– Viene este tema al recinto y la verdad que no sabía que esto se iba a tratar y que se iba a pedir tratamiento sobre tablas, en lo personal lo digo.


Este es un tema controvertido y que uno ya ha expresado alguna opinión. Este bloque también lo ha hecho en sesiones anteriores y, si bien nosotros no acompañamos el tratamiento sobre tablas, debo decir que hay dos cuestiones que me gustaría aclarar.


En primer lugar, me parece que –puedo equivocarme– esto debió ser un proyecto de ley, en todo caso, según el articulado que expresa el proyecto de resolución. 


Creo que si le estamos solicitando al señor Gobernador que tenga una actitud prudente, saludable, responsable, podría haber sido un proyecto de comunicación, que entiendo que hay una cuestión formal que se debería salvar.


Pero también quiero decir que hemos leido atentamente la objeción del Tribunal de Cuentas, que ha manifestado algunas situaciones que nosotros entendemos que son correctas, otras son discutibles, pero que en el tema de fondo, nosotros también tenemos algunas dudas, o por lo menos yo tengo algunas dudas, y que me parece sí que esto amerita ser discutido en las comisiones como corresponde porque, realmente, insisto, más allá de las cuestiones formales del proyecto que ya manifesté, hay situaciones que me parece que deben ser tenidas en cuenta en las comisiones y resolverse o no, a partir de una verdadera discusión sobre el tema.


Coincido con algunos de los argumentos del diputado Rubeo sobre el devenir y el derrotero de lo que fue este proceso que termina en esta adjudicación, por lo que quería fundamentar el voto no avalando el tratamiento sobre tablas, pero también dejando expreso que me gustaría que este tema se siga discutiendo a los efectos de quede en claro cualquier duda de las que se han expresado aquí.


Sin dudas, también debo remitirme a las palabras que había manifestado en aquella sesión el diputado Mascheroni que, desde el punto de vista ideológico, nosotros tenemos algunos cuestionamientos. Creo que podemos volver a tropezar sobre una misma piedra, con la que se tropezó oportunamente dando en concesión 170 kilómetros que muy probablemente podrían ser administrados por el Estado en diversas variantes.


Que nos hubiese gustado que este Gobierno pudiera probar una circunstancia diferente a la que hizo el justicialismo en su momento y que tengo entendido que este bloque no compartió, por lo menos muchos de sus integrantes.


Así que, más allá de rechazar el tratamiento sobre tablas y cuestionar algunas situaciones formales del proyecto presentado, quería dejar argumentado que en las cuestiones de fondo, me parece que es un tema que hay que seguir discutiendo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Monti.

SR. MONTI XE "MONTI, Alberto"  Lo que quiero pedir, señor presidente, dada la profundidad del tema y las discusiones que hemos llevado adelante hasta este momento, aunque prácticamente no ha sido una discusión porque no se ha abierto el debate, es que lo estipulado y establecido por el Tribunal de Cuentas sea incorporado a la versión taquigráfica de la sesión del día de la fecha, haciendo una transcripción total de este documento.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Muy bien, señor diputado. De todos modos, le quiero aclarar al Cuerpo que está en los Asuntos Entrados. Por lo tanto, figura en los archivos de la Cámara de Diputados, pero esto no va en detrimento del pedido del señor diputado Monti.

–
En el Diario de Sesiones se incluirá el texto completo de la Observación Legal de referencia, que obra como punto 15 de los Asuntos Entrados del día de la fecha.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Mauri.
SR. MAURI XE "MAURI, Luis" .– Señor presidente, este tema del concesionamiento de la autopista Santa Fe – Rosario es arduo, con historia en la Provincia. He manifestado públicamente mi posicionamiento sobre este tema. Creo que también para fundamentar el voto para que se siga discutiendo este tema en comisiones –como dijo el diputado Simoniello– porque entiendo que no es un tema sencillo, no es un tema simple.


Creo que todo arranca por una tendencia del Estado de tratar de solucionar en privado cuando lo que tendría que ser –si se decide la contratación pública– es hacer cumplir los pliegos de la licitación pública. 


La Provincia de Santa Fe, lamentablemente, en el primer concesionamiento y desde siempre no ha sabido hacer cumplir, dentro de la esfera de su jurisdicción –a criterio de quien habla–, las obligaciones de las concesionarias. Y digo las concesionarias porque, a dos meses, prácticamente, de firmarse el primer convenio de concesión, se permite la subconcesión o subcontratación de la empresa que había sido adjudicada. 


Entonces, en aras de seguir discutiendo cuál es el tema, y en aras de tratar de traer la seguridad jurídica –que en definitiva es lo que nos interesa a todos, por las opiniones que he escuchado–, creo que en comisión tenemos que seguir discutiendo este tema tan importante que hace a la seguridad de los santafesinos, no solamente vial de una arteria importante, sino también la jurídica, porque con quedarnos en decir si es legítimo o ilegítimo no vamos a solucionar el problema.


En definitiva, el dictamen del Tribunal de Cuentas es un elemento más a tener en cuenta y creo que, fundamentalmente, debemos decidir cuál es la política de Estado, o licitación pública o hacerse cargo, pero tratando de darle seguridad a todos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Señor presidente, he tomado conocimiento –le diría en este momento– del dictamen u observación del Tribunal de Cuentas. Me parece que, como toda observación, es una opinión que, por supuesto, en un Estado de Derecho da la posibilidad de que se hagan los descargos correspondientes, y de hecho se van a hacer.


Nos parece, en principio, que este es un dictamen muy insustancial que hace referencias centralmente a los eventuales incumplimientos formales de las empresas que han sido las que se han hecho cargo, en forma transitoria, de la concesión y que, como evidentemente surge en este tipo de acuerdos –especialmente cuando se hace con urgencia–, existen déficit e incumplimientos formales que son salvados con sucesivos actos administrativos. Quisiera tener la certeza si muchas de estas cosas que se plantean hoy ya no están salvadas.


Lo que me parece que en todo contrato siempre hay un tema de realidad que no lo dice la observación. Primero ¿qué pasa en el marco de los corredores viales, con la autopista?, que esto ya lo hemos charlado otras veces.


El segundo tema es que hace toda una referencia a dos empresas, sin decir que son dos empresas concesionarias adjudicatarias que forman parte del registro de proveedores del estado desde hace años. O sea, que yo no creo, con responsabilidad, que empresas que hace años que trabajan con el Estado Provincial, puedan querer cambiar de domicilio o establecer el sistema de contrataciones que no tengan forma de ser salvados desde el punto de vista formal o desde el punto de vista contractual. No encuentro, honestamente, en esta observación, más que un ataque a la formalidad y una eventual referencia a la falta de acreditación de la urgencia para llegar a contratar estas dos empresas.


Lo dije otras veces señor presidente, una cosa es el acto formal y otra es la realidad. Somos parte de 7.200 Km. de ruta que en el 10 de abril del año 2010 no tenía una sola adjudicada y se terminaba adjudicando prácticamente en forma directa. Las empresas que no quedaron en esa adjudicación, volvieron sobre sus pasos, entre ellas Aufe, y pidió ser la que se hiciera cargo de la transición mientras se licitaba en condiciones ya planteadas, absolutamente insostenibles para la provincia. 


Entonces, la urgencia no es tener el pliego en el 2008 o en el 2009, sino muchas veces la urgencia está determinada por las realidades económicas que se viven y especialmente se vive en los estados subnacionales.


Señor presidente, yo no tengo ninguna duda que todos estos temas que se plantean en este informe preliminar, van a ser rebatidos por administración cuando se haga le insistencia. 
Yo no tengo ninguna duda que se ha actuado dentro del marco de la legalidad, que es su momento la propia legislatura fue la que autorizó la concesión por una ley que sigue vigente, una ley que no tenía términos, ni hacía referencia a una sola licitación, ni a una sola concesión, sino que es una ley que sigue vigente y que, de hecho, es lo que le da el marco jurídico para que no solamente el Ministerio de Aguas y Servicios Públicos, sino las áreas jurídicas y técnicas internas de la Provincia de Santa Fe, hayan opinado antes de este tema sobre la legalidad o no del proceso que se sigue adelante.


Creo, señor presidente, que en política muchas veces se soslayan las realidades para magnificar o para desacreditar determinados actos. Estamos hablando de una transición de seis meses –porque estamos hablando de eso, una transición de sólo seis meses–, que se tuvo que tomar frente a una realidad. 


Yo no tengo ninguna duda de que si esto hubiese sido para años, estaríamos ante un acto absolutamente irregular de la Administración, pero en los tiempos de transición siempre las licitaciones son complejas, y lo saben todos, todos los que, de una u otra forma, han estado a cargo de las administraciones. Es muy raro y muy difícil de entender que una concesión que se termina y otra que empieza no termine con conflicto o empiece con conflicto; y esa transición siempre es conflictiva.


Creo que el Tribunal responsablemente actúa en lo formal, cuando en otros tiempos tenía que actuar en lo de fondo y no lo hizo. Por ejemplo, se me viene a la memoria las motoniveladoras. Pero bueno, son Tribunales, tienen su forma de pensar, yo soy legislador y también tengo mi forma de pensar, y creo que todos estos temas son absolutamente rebatibles. Es rebatible el capital. Es rebatible el 7% de los ingresos estimados, que en el fondo denotan una cosa, si esta transición hubiese estado preparada, esto no hubiese sucedido. La urgencia llevó a que se tuvieran que tomar estas medidas porque la realidad impone muchas veces que no había posibilidad de cortar el tiempo. 


Pero, bueno, nosotros aceptamos la observación y tenemos el deber de dar todos los elementos legales, administrativos y técnicos para rebatir el contenido del mismo y por supuesto acompañar los dictámenes que permitan la insistencia que, sin duda, hará el Departamento Ejecutivo sobre lo actuado, la validez y legalidad de la transición que se está llevando adelante. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Darío Boscarol.

SR. BOSCAROL XE "BOSCAROL, Darío" .– Señor presidente, en primer lugar, quiero ratificar y hacer mías las palabras del señor diputado Simoniello, en función de que es un tema que tenemos que seguir discutiendo; y enfocar para reforzar esta idea de que creemos que el tratamiento sobre tablas es un apresuramiento para solucionar un problema de coyuntura cuando, a lo mejor, tendríamos que estar discutiendo sólo dentro de una semana alguna salida de fondo concomitante con esta situación de coyuntura. 


¿Qué es lo que quiero decir? Dentro de una semana se abre el primer sobre de los pliegos de licitación en curso. Nosotros, los diputados, somos directos interesados en todas las licitaciones, obviamente, que se realizan en la Provincia, en particular sobre este tema y creo que es legítima la especial atención que ponemos sobre el tema de la autopista. Porque todos perseguimos el objetivo de que lleguemos a puerto final lo mejor posible, porque, entre otras cosas, somos los principales usuarios de esta vía de comunicación entre Santa Fe y Rosario. Y si este interés es legítimo, de mirar la cuestión de fondo, me parece que estamos apuntando con un cañón para matar un mosquito, en función de enfocar toda la coyuntura, es decir, a la contratación directa de estos seis meses y pasar a manos del Estado la administración de esta coyuntura, que ya no son seis meses, sino que serían cinco meses, o cuatro meses y medio, porque ha transcurrido ya un tiempo; cuando, a lo mejor, dentro de una semana se nos aportan elementos en función de cómo resulte este proceso de avance del proceso de licitación, y de cuál es el destino final que tenemos que darle a esta autopista.


En concreto, digo, pueden aparecer indicios de que va a quedar desierta esta licitación, y aquí entra la pregunta que hacía el diputado Lacava en la reunión con el Ministro en la Presidencia de la Cámara de Diputados, si queda desierta ¿qué pasa después? Es una pregunta legítima que nosotros también nos hacemos y también queremos participar de esa respuesta. Y a lo mejor, la construcción de esa respuesta está muy cerca –reitero– a lo mejor dentro de una semana. 


Entonces, por eso no coincidimos en dar este tratamiento sobre tablas por las urgencias y por las cuestiones formales que marcaba Simoniello; y yo agrego esta cuestión de fondo que deberemos, tal vez, tan sólo dentro de una semana, estar formando un criterio en esta Cámara de qué es lo más conveniente para la administración de esta autopista, no para los cinco meses que restan sino para el futuro de la concesión de la misma. 


Nada más. Quería agregar ese aspecto, pero fundamentar también el voto en disidencia.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Santiago Mascheroni.

SR. MASCHERONI XE "MASCHERONI, Santiago" .– Gracias, señor presidente. En la dirección que está planteada por los dos legisladores del bloque que integro. El radicalismo no trata sobre tablas un proyecto cuya envergadura y profundidad justifican un análisis más pormenorizado. El no tratamiento sobre tablas en modo alguno puede interpretarse que implica desconocer el problema, coincidir con algunas de las aristas y discrepar con otras, esto quedó claro. La impertinencia –jurídicamente hablando– de un problema de esta naturaleza, pretender por la vía rápida el tratamiento sobre tablas, no la compartimos. Y tampoco compartimos los argumentos del diputado Lamberto porque trata él, individualmente –cuestión no discutida entre los restantes integrantes del Frente–, el problema de fondo. 


Entonces, si el problema de fondo, que la observación del Tribunal de Cuentas no tiene sentido, que a él no le caben dudas de que esto se va a aclarar todo, es procedente abrir el tratamiento sobre tablas y votar, en consecuencia, rechazando el proyecto del diputado Rubeo.


No compartimos esa línea argumental, no es uniforme la mirada, nosotros creemos que esto no puede analizarse en el fondo de la cuestión sin constituir el Cuerpo en comisión con todas las implicancias y los riesgos que esto tiene porque el tema es complejo, desde el punto de vista jurídico, desde el punto de vista contable, desde el punto de vista del análisis de la cronología. 


Y si decimos que no coincidimos con el diputado Rubeo, en que este sea el ámbito para tratar, mucho menos vamos a coincidir –aunque en el fondo termine siendo así el tema– con que acá no pasó nada y que la objeción es una objeción formal porque las objeciones formales son, precisamente, las que tiene que hacer el órgano de control, que tiene el control de la formalidad y la legalidad en los procedimientos. Nosotros vamos a trabajar para que esto se depure, pero ya, varias veces, posiciones del conjunto del Frente son planteadas en el fondo del tema con una posición que no está discutida en el marco del Frente en el fondo; y esta vez, señor presidente, no quisimos dejarla flotando, respetamos que cada uno tenga la posición que tenga pero si decimos “no vamos a tratar sobre tablas porque el fondo debe ser analizado”, no podemos justificar el voto del no tratamiento sobre tablas con cuestiones de fondo que todavía no discutimos. 


Entonces, este es un tema, señor presidente, que amerita el trato en comisión. Y aún en la hipótesis que, frente a la insistencia, el procedimiento avance, porque en esto si –como lo manifestara el diputado Boscarol– de nada vale que nosotros hagamos un zafarrancho en torno a la transitoriedad de un proceso, preocupémonos cual va a ser el escenario futuro de la continuidad por diez años o más, de quién va a tener a su cargo el mantenimiento de este servicio. 


Coincidimos, algunos lo hemos planteado, pero todavía se está a tiempo en el ámbito. Y entonces, señor presidente, el debate de esto necesariamente tiene que ser en comisión, es el lugar justo para que un problema de esta profundidad y complejidad pueda ser analizado en todas sus variables y, aunque la posición resulte enojosa, creíamos necesario aclararla. Reitero, si no lo tratamos por no abordar la cuestión de fondo y tratarla en comisión, no admitimos que el argumento, pretendidamente de fondo, sea la justificación del rechazo del tratamiento sobre tabla. Nada más.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Luis Rubeo.

SR. RUBEO XE "RUBEO, Luis" .– Señor presidente, en principio dos o tres cuestiones. La primera, no surgió de una cuestión extemporánea el pedido de tratamiento sobre tablas porque nosotros, este expediente, ya lo habíamos presentado oportunamente y tal es así que habíamos solicitado preferencia para la sesión de la semana pasada y no se nos dio la posibilidad, no se emitió el dictamen pertinente.


Ahora, no tengo ningún inconveniente, y creo que ninguno de los miembros que fuimos firmantes de este proyecto; en poner en consideración el tratamiento sobre tablas y solicitar preferencia por una sesión, para la semana que viene y, efectivamente, podamos llevar adelante el análisis pertinente de todo lo que vienen planteando los distintos diputados preopinantes, tal como lo decían los diputados Simoniello, Boscarol y Mascheroni. Reconsideremos la votación, retiro el pedido de tratamiento sobre tablas y modifico el mismo a fin de pedir un tratamiento preferencial por una sesión para la semana que viene. 


Y entonces, con esto, tendríamos el tiempo oportuno y estaríamos en tiempo y en forma, porque la apertura de los sobres se estaría haciendo el próximo 18. Además, estamos hablando de la semana que viene. Así que lo que solicito, formalmente, es que se me de la posibilidad de reconsiderar el tratamiento sobre tablas, retiro el mismo y mociono, pedir preferencia para dicho expediente por una sesión para la semana entrante.


Pero, señor presidente, antes quiero seguir con dos consideraciones, o tres, que me parecen fundamentales, porque aquí se dan por cierto algunas argumentaciones que dijo el diputado Lamberto y que no son tal cual el diputado lo expresa. Porque no se puede tener una visión parcial de una cosa, cuando uno está de acuerdo, y tener otra visión absolutamente distinta cuando ese dictamen no es favorable. Ayer a la tarde, el diputado Lamberto le decía a un periodista en la ciudad de Rosario que los actos son controlados por los organismos jurídicos o los ministerios, por la Fiscalía de Estado, por el Tribunal de Cuentas, en fin, que hay elementos que el mismo Estado tiene para controlar. Ahora, lo que era válido ayer, lo descalificamos hoy. Pero no importa.


El diputado Lamberto da por cierto que estas empresas están inscriptas en el Registro de proveedores, cuando sabemos que es una de las principales objeciones que se les hace y lo dice claramente el Tribunal: “No se ha acreditado en el expediente la inscripción de la sociedad anónima en el Registro Público de Comercio ni en el Registro de Licitadores de la Provincia”. Entonces, no es cierto que están inscriptos. Digo, para que no demos por válidas cosas que no son. Porque si no, pareciera que fuera efectivamente así.


Y después, cuando se habla de una ley que habilita el tratamiento específico, se hace mención a la Ley 11.157. Esta ley fue de afectación y abría el tratamiento que permitía que la Provincia de Santa Fe adhiriese a la Ley de Reforma del Estado, a la famosa Ley Dromi. Y que fue, específicamente, para la concesión que se establecía en el año ’94, que disponía un plazo de licitación por 15 años para la concesión de la Autopista Brigadier López. Quiere decir que  esa ley estaba específicamente afectada para adherir a la ley nacional, que permitiese el llamado a licitación, porque la Ley Nacional de Reforma del Estado decía claramente que debía ser aprobado por la Legislatura cualquier proceso licitatorio que se pusiese en marcha. Y si decía que tenía un término determinado de 15 años, esa ley terminó.


Entonces, no se puede hacer la fundamentación de argumentación del llamado a licitación sobre una ley que está caduca. Quiere decir que el proceso licitatorio está viciado de nulidad. Entonces, digo, porque se habla con una vehemencia total, que se dan por cierto determinadas cuestiones, que no son ciertas, que no son ciertas.


Acá hablamos de la transparencia, de otro tipo de cuestiones, que nunca mencioné. No hay una sola declaración mía que objete la honorabilidad, ni del señor Gobernador ni de ningún otro funcionario. Siempre he hablado de imprevisión, que no es cierto que no han tenido el tiempo suficiente, que llevaron a cabo una estrategia equivocada en la negociación con Aufe, que el ministro vino a esta Legislatura y nos mintió, porque dice que había tomado una decisión. Esto es lo que  nosotros estamos objetando.


Y en definitiva, señor presidente, lo peor del caso es que hay una situación, que le voy a responder a los diputados Boscarol y Lacava: ¿qué va a pasar si se declara desierta la licitación el 18 de agosto? Se va a hacer uso de la cláusula de opción en el contrato que se hizo con Supercemento y Edeca, que autoriza que se prorrogue por 180 días más. Entonces, vamos a tener la explotación en forma directa de la autopista por un año. Autopista que está facturando 4.500.000 de pesos por mes. Y que tiene que hacerse cargo solamente del salario del personal, de cortar los pastos, como dijo el Ministro –aclaro que estamos en invierno, así que no cortan mucho– y de hacer el bacheo.


Me parece que son recursos suficientes como para poder llevarlos adelante. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Existe una moción, que corresponde votar, y que incluye un pedido de preferencia por una sesión. En consideración el pedido de preferencia por una sesión. Tiene la palabra el señor diputado Darío Boscarol.

SR. BOSCAROL XE "BOSCAROL, Darío" .– Quería simplemente justificar por qué tampoco vamos a votar una preferencia por una sesión. Y pido especial paciencia con este tema. El pedido es que este expediente vaya a comisión, no es un pedido común de cualquier otro expediente que intentamos dilatar el tratamiento del mismo, le consta la especial atención que le ponemos al seguimiento de este tema. 


Pero es cierto que para tomar una decisión de tal envergadura necesitamos todos los elementos necesarios que concurran a esa decisión, saber si el Poder Ejecutivo va a insistir rechazando el informe del Tribunal de Cuentas, saber qué es lo que va a hacer el Ejecutivo y si insiste, va a ha ver, ahí sí, un dictamen del fiscal, quiero conocer ese dictamen del fiscal y vuelvo a repetir, va a estar avanzado el proceso de licitación que nos va a otorgar otro tipo de elementos. Y también darle tranquilidad al señor diputado Luis Rubeo que si la respuesta es la que él prevé que nos va a dar el Ministerio, al señor diputado Lacava y a quien habla, si la respuesta es ésa, que dé por aprobado su proyecto en ese momento.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción de preferencia.

–
Resulta negativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– No reúne la mayoría especial para ser aprobada.

SR. MONTI XE " MONTI, Alberto" .– Señor presidente, algunos levantaron la mano de aquel lado, cuente bien…

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– ¿Usted está pidiendo reiterar la votación?

SR. MONTI XE " MONTI, Alberto" .– Sí, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Les pido a las señoras y señores diputados que presten atención a la hora de votar. Se vota.

–

Resulta negativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Está claro que no reúne la mayoría especial.

8.2 Resoluciones 109 y 322 (integración de comisiones de la Cámara de Diputados): modificación

SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas del proyecto de resolución por el cual la Cámara de Diputados de la Provincia resuelve: en su artículo 1º, modificar la resolución 109 de 2007 –en su Art. 1º– y reemplazar al señor diputado Peirone como miembro de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social por el señor diputado Martín Labbé; en su artículo 2º, modificar la resolución 322 de 2010 –en su artículo 2º–, y designar, en reemplazo del diputado Hugo María Marcucci, a la señora diputada Alicia Noemí Perna como integrante de la Comisión de Obras y Servicios Públicos (Expte. Nº 24.298 – DB).

–
Se lee: Expte. Nº 24.298 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de resolución.

–
Resulta aprobado.

8.3 Designación de agentes egresados del Isep

SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, para un proyecto de comunicación del señor diputado Marcucci, por el cual la Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo concluya con los trámites a efectos que se designen y ponga en funcionamiento los 300 agentes egresados del Instituto de Seguridad Pública de la Provincia de Santa Fe, para que la Policía de la Provincia de Santa Fe cuente con más efectivos (Expte. N° 24.295 – FP – UCR).

–
Se lee: Expte. N° 24.295 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de comunicación.

–
Resulta aprobado.

8.4 Aumento del número de inspectores del Ministerio de Trabajo

SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, formulada por el diputado Cejas, proyecto de comunicación, con texto acordado en Labor Parlamentaria, por el cual la Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo considere la ampliación de la cantidad de inspectores del Ministerio de Trabajo que cumplen funciones de contralor establecidas en la Ley 10.468 (Expte. Nº 24.264 – PJ - MO).

–
Se lee: Expte. Nº 24.264 – PJ – MO.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de comunicación.

–
Resulta aprobado.

8.5 Beneplácito por el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Venezuela y Colombia
SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, formulada por el diputado Rubeo, proyecto de declaración, por el cual la Cámara de Diputados declara su beneplácito por el reestablecimiento pleno de las relaciones diplomáticas entre las hermanas repúblicas de Venezuela y Colombia, en el marco del acuerdo firmado en Santa Marta con la mediación de Unasur (Expte. Nº 24.281 –PJ – FV).

–
Se lee: Expte. Nº 24.281 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de declaración.

–
Resulta aprobado.

8.6 Discusión en el Congreso Nacional de nueva Ley de Financiamiento Educativo: interés legislativo
SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, formulada por el diputado Tessa, para un proyecto de declaración por el cual la Cámara de Diputados declara de su interés que el Congreso de la Nación instale en su agenda, en lo inmediato, la discusión por una nueva Ley de Financiamiento Educativo (Expte. Nº 24.288 – FP – MAP).

–
Se lee: (Expte. Nº 24.288 – FP – MAP

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de declaración.

· Resulta aprobado.

8.7 Repudio por agresiones contra los científicos Andrés Carrasco y Horacio Lucero

SR. SECRETARIO (Enrico).– Solicitud de tratamiento sobre tablas, formulada por el diputado Riestra, del proyecto de declaración por el cual esta Cámara manifiesta su repudio y preocupación por las agresiones perpetradas contra los científicos argentinos Andrés Carrasco y Horacio Lucero en fecha 07-08-10, durante la visita que realizaban a la localidad de La Leonesa, Provincia de Chaco (Expte. Nº 24.256 – DB).

–
Se lee: Expte. Nº 24.256 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de declaración.

· Resulta aprobado.

8.8 Declaración de interés legislativo de diversos actos y/o eventos
SR. SECRETARIO (Enrico).– Tratamiento de declaraciones de interés conjuntas de actos y eventos, solicitadas por las señoras y señores diputados (Expte. Nº 24.286 – DB).

· Se lee: Expte. Nº 24.286 – DB.
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DECLARA DE SU INTERÉS:

1. El “XII Congreso Nacional de Derecho de Seguros y XI Conferencia Internacional”, se llevará a cabo el 28, 29 y 30 de octubre próximo en la ciudad de Santa Fe, organizado por el Instituto de Derecho de Seguros del Colegio de Abogados de Santa Fe.

Autor/a: Eduardo Di Pollina

2. El  “Manual de Hockey a+b+c y d, en el hockey hierba formativo”, autoría de Ezequiel Paulón.

Autor/a: Lucrecia Aranda

3. Las “VIII Jornadas Federales y VII Internacionales de Política, Economía y Gestión de Medicamentos”, organizadas por la Federación Farmacéutica (FEFARA) y por los Colegios de Farmacéuticos provinciales que la integran, que se desarrollarán el 16 y 17 de septiembre de 2010 en la ciudad de Mar del Plata.

Autor/a: Raúl Antille.

4. Las “Jornadas de Gestión ambiental”, organizadas por la Universidad Católica de Santa Fe, la Comisión de Derecho Ambiental del Colegio de Abogados de Santa Fe y la Asociación Civil de Estudios Populares, se realizarán el 1, 8, 15, 22 y 29 de septiembre en la sede del Colegio de Abogados de Santa Fe.

Autor/a: Silvina Frana.

5. El “Proyecto Miradas” (Desde adentro hacia fuera y viceversa), que comenzará en diciembre de 2010 en Rosario y recorrerá toda Latinoamérica.

Autor/a: Pablo Javkin

6. La “11º edición del Concurso de Pesca Variada por tríos y 4º con devolución” a realizarse el 14 y 15 de agosto de 2010 en la localidad de Romang, departamento San Javier.

Autor/a: Adrián Simil.

7. La presentación del libro “Tiempo y Espacio, el rugby rosarino en su tinta” del autor Pablo Fernando Mihal, a realizarse el 11 de agosto de 2010 en el museo del Diario “La Capital” de la ciudad de Rosario – Provincia de Santa Fe.

Autor/a: Gerardo Rico

8. El 11º Encuentro Nacional de Murgas, que se realizará el 9, 10 y 11 de octubre en Suardi, provincia de Santa Fe, organizado por la murga “Sin Careta” de esa localidad en conjunto con la entidad “Encuentro Nacional de Murgas” y organizaciones culturales y sociales.

Autor/a: Gerardo Rico.

9. La “ExpoVenado 2010”, que se realizará del 14 al 16 de agosto en la localidad de Venado Tuerto, departamento General López, organizado por la Sociedad Rural local y el auspicio de numerosas firmas privadas y entidades oficiales provinciales.

Autor/a: Jorge Lagna.

10. La “I Jornada de Educación, Derechos Humanos y Memoria”, organizada por el Instituto Superior del Profesorado Nº 22 y la Municipalidad de la ciudad de San Lorenzo a  realizarse el 19 y 20 de agosto en el Centro Cultural de la ciudad de San Lorenzo.

Autor/a: Alicia Gutiérrez

11. La “Fiesta de las Colectividades”, a realizarse el 5 de noviembre en la ciudad de Tostado, departamento 9 de Julio, organizada por la Escuela de Enseñanza Media Nº 332.

Autor/a: Alicia Gutiérrez

12. La conmemoración del centenario de la Escuela Provincial Nº 6087 “Ciudad de Madrid” de la localidad de Cañada del Ucle, departamento General López, a  realizarse el 22 de agosto del año en curso.

Autor/a: Gabriel Real

13. La capacitación denominada “La Perspectiva Sistémica en el Abordaje del Conflicto” “Preguntas: Su técnica”, organizada por INTERMED y la Asociación Civil CONSENSOS, a realizarse el 20 y 21 de agosto y 3 y 4 de septiembre del corriente año en la ciudad de Santa Fe.

Autor/a: Claudia Saldaña

14. Los Festejos del Centenario de la Escuela Primaria Nº 6090 “Ejército Argentino”, de la localidad de Cepeda, departamento Constitución, cuyas actividades se realizarán el 12 de septiembre de 2010.

Autor/a: Joaquín Blanco

15. El 5to Certamen Educativo de Gestión de Negocios “Sembrando Empresarios”, a desarrollarse el 19 y 20 de agosto en la Escuela de Enseñanza Media Nº 421 “Dr. Pablo Tiscornia” de la ciudad de Firmat.

Autor/a: Alfredo Menna

16. La “Quincuagésima Exposición de Ganadería, Industria, Comercio y Granja”, a realizarse el 10, 11 y 12 de septiembre de 2010, en la Sociedad Rural de San Carlos Centro, organizada por la citada entidad.

Autor/a: Claudia Saldaña

17. El XVII Encuentro Nacional “¿Qué es la perspectiva de Género? – 2da. Edición” a realizarse el 26, 27 y 28 de agosto de 2010, en la ciudad de Mendoza, organizada por la Asociación de Mujeres Jueces de la Argentina.

Autor/a: Claudia Saldaña

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de declaración.

· Resulta aprobado.

9 TRATAMIENTO PREFERENCIAL DE PROYECTOS

9.1 Refinanciación para deudores citados en el art. 1º de la Ley 11.595 (privatización del Banco de Santa Fe Sapem)
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– De conformidad con lo resuelto oportunamente por la Cámara, corresponde considerar como preferencias del día los siguientes proyectos. 

En primer lugar, el proyecto de ley, del Poder Ejecutivo, (Expte. Nº 23.984 – PE – Mensaje 3757, en tratamiento en conjunto con el Expte. Nº 23.748 – FP – UCR). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE " LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Raúl Lamberto.

· Resulta aprobada.

9.2 Código Procesal Penal de Menores de Edad

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 22.215 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE " LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para cuatro sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Raúl Lamberto.

· Resulta aprobada.

9.3 Programa “Camino virtual” en el ámbito de la Provincia
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 22.934 – FP). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE " LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Raúl Lamberto.

· Resulta aprobada.

9.4 Programa Provincial para la Educación Laboral
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.191 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

9.5 Ley Provincial Nº 10.887: incorp. art. 4º ter (destino de bicicletas en custodia)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley por el cual se incorpora el Artículo Nº 4 ter a la Ley Provincial Nº 10.887, que dispone que las bicicletas que se encontraren en custodia, sea en dependencias policiales o depósitos judiciales, transcurridos seis (6) meses, se considerarán como abandonadas y podrán ser destinadas a fines sociales (Expte. Nº 23.384 – FP – UCR). Acordada con dictamen de comisión, cuenta con el mismo.

· Se lee: Dictámenes de las comisiones de Promoción Comunitaria, y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 23.384 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. 


Tiene la palabra el señor diputado Leonardo Simoniello

SR. SIMONIELLO XE "SIMONIELLO, Leonardo" .– Gracias, señor presidente. Esta es una cuestión que podría parecer menor, pero tiene que ver con la enorme cantidad de bicicletas que fueron secuestradas en algún procedimiento judicial y que hoy se encuentran en depósitos en las distintas ciudades y comunas de nuestra provincia, y en algunos casos en las propias comisarías.


Lo que estamos intentando dar es un procedimiento para que estas bicicletas puedan ser reutilizables en funciones o fines sociales, y en aquellos casos en que se las pueda rescatar, se puedan considerar cosas abandonadas a los efectos de que el Poder Ejecutivo provincial o los municipios y comunas, puedan requerirlas para estos fines.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en general.

· Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.

· Se aprueban sin observación los artículos 1º al 3º.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 4º es de forma. En consecuencia, el proyecto queda aprobado en general y en particular y se comunica al Senado.

9.6 Empresa Mixta Ferrocarriles de Santa Fe S.A.
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.778 – FP – ARI). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

9.7 Leyes 2.394 y 9.256: modificación (trabajadores municipales y comunales electos para cargos públicos)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.881 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Solicito una preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.8 Organismo de investigación del Poder Judicial

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.886 – PJ – MO). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

9.9 Ludopatía: prevención y política de salud pública

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.923 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Solicito una preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.10 Adhesión a Ley Nac. Nº 24.240 (defensa de los derechos del consumidor y del usuario)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.924 – FP – PS, en tratamiento en conjunto con los Exptes. Nº 23.926 – FP – PS y Nº 23.774 – FP – UCR). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Solicito una preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.11 Expropiación inmuebles de asentamientos en barrios de Santa Fe
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.974 – DB – MAP). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Solicito una preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.12 Ejercicio del Acompañamiento Terapéutico

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 24.095 – FP – GEN). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Solicito una preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.13 Programa de Crisis Ocupacional

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley por el cual se crea el “Programa de Crisis Ocupacional” en la Provincia. (Expte. Nº 24.170 – DB). Acordado con dictamen de comisión, cuenta con el mismo.

· Se lee: Dictámenes de las comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión, y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 24.170 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, que adhiere al de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión. En consideración el proyecto de ley en general.

· Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.

· Se aprueban sin observación los artículos 1º al 7º.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 8º es de forma. En consecuencia, el proyecto queda aprobado en general y en particular y se comunica al Senado.

9.14 Ley Nº 13.004 (Justicia Penal): modif. art. 16

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 24.226 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Habíamos acordado dar a este expediente tratamiento sobre tablas y cuando se trate habría que realizar una modificación en los plazos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee: Expte. Nº 24.226 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A consideración la solicitud de tratamiento sobre tablas.

–
Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.
SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Señor presidente, el plazo de 120 días que se propone, hemos acordado que se fije en 90 días.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con las modificaciones propuestas por el señor diputado Lamberto, se vota el artículo 1º.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 2º es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley recibe sanción en general y en particular y se comunica a la Cámara de Senadores.

9.15 Ley Integral para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra las Mujeres

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 24.228 – PJ – FV). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.16 Donación de inmueble a Biblioteca Popular Felicia, de Felicia
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 23.324 – Sen – Venido en revisión, adjunto al Expte. Nº 23.567 – FP). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.17 Tarifa especial de la EPE a personas con Epidermolisis Ampollar

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de ley (Expte. Nº 24.099 – Sen – Venido en revisión). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.18 Plan de Obras previsto en el Presupuesto Provincial 2010: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de comunicación (Expte. Nº 24.052 – DB). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.19 Financiamiento para obras del tramo III de la Circunvalación Oeste
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de comunicación (Expte. Nº 24.064 – FP – UCR). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.20 Mal estado de colectivos de la Empresa de Transporte Público de Pasajeros Monte Vera SRL: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de comunicación (Expte. Nº 24.168 – SFF). Acordado con dictamen de comisión, no cuenta con el mismo.


Tiene la palabra el señor diputado Lamberto.

SR. LAMBERTO XE "LAMBERTO, Raúl" .– Solicito preferencia para una sesión.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta aprobada.

9.21 Empleados de servicio doméstico registrados en el Gran Santa Fe: informes
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Trabajo, se disponga informar si es cierto que sólo el 11,3 % de los empleados de servicio doméstico se encuentra registrado en el Gran Santa Fe (Expte. Nº 24.169 – DB). Acordado con dictamen de comisión, cuenta con el mismo.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión (Expte. Nº 24.169 – DB)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión. Se vota.

–
Resulta aprobado.

10 orden del día

10.1 Ley 9290: modificación (Remuneraciones familiares para agentes civiles de la Administración Pública)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde considerar el Orden del Día Nº 12.


Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 1.

· Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 24.034 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Tiene la palabra la señora diputada Gutiérrez.
SRA. GUTIÉRREZ XE "GUTIÉRREZ, Alicia" .– Este dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, en realidad, recae en un proyecto reingresado, que trata sobre un tema que fue aprobado con anterioridad, que perdió estado parlamentario en el Senado, y es una modificación a la ley de asignaciones familiares que rige para los agentes de la Administración Pública. 


Anteriormente, había un proyecto de la diputada Aranda y otro de autoría de varias diputadas que integramos la Comisión de Defensoría del Pueblo, que volvimos a ingresar y que tiene como objetivo salvar algunas discriminaciones que sufren los agentes de la Administración Pública con respecto a las asignaciones familiares.


La primera de ellas tiene que ver con incluir la categoría de concubino o concubina entre los agentes, con la carga de notificar en caso de producirse un aborto espontáneo o terapéutico, ya que estaban cobrando la asignación prenatal y se suprime en esta ley el requisito de acreditación de la causa determinante del aborto espontáneo o terapéutico.


Por otro lado, también se modifica el artículo 17 inciso b) que, en caso de separación se abonará al esposo cuando, en virtud de sentencia judicial, esté obligado a la prestación alimentaria a la esposa, ya que creemos que esta vieja redacción es coherente con una concepción patriarcal de la familia en el que marido asumía la representación legal de la mujer, y hoy se ha reemplazado por: “En caso de separación se abonará al cónyuge cuando en virtud de sentencia judicial esté obligado a la prestación alimentaria al otro cónyuge”, independientemente de que sea varón o mujer.


Y en la extensión del artículo 19 inciso 5) se incluye el tema de que anteriormente estaba que las hijas mujeres viudas, casadas, o separadas legalmente, que estudien y que puedan concurrir a institutos sean primarios, secundarios o terciarios, hasta los 21 años de edad, podían percibir alguno de los padres la asignación por hijo. Nosotros incluimos: “Hijos e hijas, viudos o viudas, casados o casadas, separados o separadas”.


Estas son las modificaciones que creemos que son importantes para terminar con algunas discriminaciones que se estaban dando en este marco de las asignaciones familiares y que esperamos que el Senado también le dé pronta sanción.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en general.

· Aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en particular.

· Se aprueban sin observación los artículos 1º y 2º.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 3º es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley se aprueba en general y en particular por la Cámara de Diputados y se comunica a la Cámara de Senadores.

10.2 Protección integral de personas sujetos de investigación biomédica

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 2.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 24.126 – DB
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


En consideración el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.


Tiene la palabra el señor diputado Raúl Lamberto.

SR. LAMBERTO XE LAMBERTO, Raúl" .– Señor Presidente, vamos a solicitar que se vote por capítulos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no hay oposición, así se hará. Se vota.

–
Se aprueban sin observaciones: Capítulo I (Arts. 1º al 5º), Capítulo II (Arts. 6º al 8º), Capítulo III (Arts. 9º al 13), Capítulo IV (Arts. 14 y 15), Capítulo V (Arts. 16 y 17), Capítulo VI (Arts. 18 y 19), Capítulo VII (Arts. 20 al 22).

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 23 es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley recibe sanción, en general y en particular y se comunica a la Cámara de Senadores.

10.3 Acuerdo con AFIP (facilitar tareas de recaudación y fiscalización de las partes): aprobación
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 3.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 23.933 – PE - Mensaje Nº 3753
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. En consideración el proyecto de ley en general.

· Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.

· Se aprueba sin observación el artículo 1º. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 2º es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley recibe sanción en general y en particular y se comunica a la Cámara de Senadores.

10.4 Ley 11.998 (casinos y bingos): Modif. Art. 11
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 4.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 23.986 – DB
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el presente proyecto de ley.


Tiene la palabra el señor diputado Darío Boscarol.

SR. BOSCAROL XE "BOSCAROL, Darío" .– Señor presidente, acabo de ingresar en estos días un proyecto que propone una distribución diferente de los distintos recursos provenientes del juego, del Casino en particular, en la Provincia de Santa Fe, sin saber que hoy iba a llegar a este Cuerpo el despacho de otro proyecto. 


No quiero entorpecer el proceso en trámite, pero no quiero aparecer como contradictorio, por lo cual, solicito al Cuerpo se me autorice a abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración la moción de abstención formulada por el señor diputado Darío Boscarol. Se vota. 

· Resulta aprobada.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en particular.

· Se aprueba sin observación el artículo 1º. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 2º es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley recibe sanción de la Cámara de Diputados, en general y en particular, y se comunica a la Cámara de Senadores.

10.5 Adhesión a Ley Nac. Nº 26.509 “Sistema Nacional para la Prevención y Mitigación de Emergencias y Desastres Agropecuarios”

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 5.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Agricultura y Ganadería, Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 23.954 – PE – Mensaje Nº 3754
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el presente proyecto de ley.


En consideración el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en particular.

· Se aprueban sin observación los artículos 1º al 3º.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El artículo 4º es de forma. En consecuencia, el proyecto de ley recibe sanción en general y en particular de la Cámara de Diputados, y se comunica a la Cámara de Senadores.

10.6 Mantenimiento del Instituto de Rehabilitación de Adolescentes de Rosario: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 6.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 23.819 – PJ
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

10.7 Adolescentes en condiciones negativas de habitabilidad en el IRAR de Rosario: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 7.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 22.417 – PJ
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen que aconseja el pase al Archivo del proyecto.

–
Resulta aprobado.

10.8 Asignación de ambulancia a Comuna de Campo Andino

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 8.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 23.772 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

10.9 Construcción de Centros de Atención Primaria de la Salud (CAPS) en Cayastá: inclusión en Presupuesto 2010

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 9.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 22.903 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

–
Resulta aprobado.

10.10 Mejora en Ruta 98 S (tramo Garabato-Pozo de los Indios)
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 10.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 24.088 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

10.11 Construcción de Nuevo Puente Carretero sobre el Arroyo Leyes: inclusión en Presupuesto 2011

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 11.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 24.080 – DB
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

10.12 Cajero automático en Angélica
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 12.

· Se lee: Dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 24.120 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

10.13 Explotación de Casinos y Bingos en la Provincia: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 13.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 24.097 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

–
Resulta aprobado.

11 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se ha tomado nota por Secretaría de las inasistencias para su justificación.


No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las19 y 03.

LUCRECIA M. COSATTO 

SUBDIRECTORA del cuerpo de taquígrafos
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Señor/a diputado/a: Sírvase firmar, una vez leída, la presente Versión Taquigráfica.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



Si desea que se le envíe vía e-mail el archivo Word de la Versión Taquigráfica, solicítelo al Cuerpo de Taquígrafos. 


Para acceder a las versiones taquigráficas y diarios de sesiones en la intranet, seguir la ruta de acceso: Entorno de red>>Toda la red>>Diputados>>Servidor>>Taquígrafos.
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